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V  bytových domech v  majetku 
města na osmaosmdesáti adresách 
nemohou nájemníci stále využívat 
sklepy, které byly zatopené při loň-
ské povodni. Vzhledem k tomu, že 
jejich oprava potrvá ještě několik 
měsíců, rozhodla rada města, že ná-
jemníkům odpustí nájem připadají-
cí na sklepní jednotky. 

„Odpuštění nájmu za sklepní kóje 
bude počítáno od měsíce následují-
cího po povodni, tedy od října 2024, 
do odstranění problému, to znamená 
do doby, kdy bude možné opět skle-
py užívat. Jelikož nájemné od října 
do současnosti již bylo zaúčtováno 
a  bylo by velmi komplikované tyto 
složky oddělit zpětně, sleva se v  ná-
jmech promítne od 1. 5. 2025 do 
odstranění závad a poté potrvá ještě 
dalších sedm měsíců jako kompen-
zace za předchozí období,“ uvádí ve-
doucí oddělení pronájmů a prodejů 
Marek Viktor. 

Sleva se týká přibližně 1 200 ná-
jemníků, kteří v  průměru budou 
platit měsíční nájemné o 200 korun 
nižší než dosud. „Sleva bude uděle-
na automaticky všem nájemníkům 
v  domech postižených povodní. Ne-
bude o  ni třeba žádat,“ upřesnil 
Marek Viktor s  tím, že o nové výši 
nájemného budou nájemníci včas 

informováni pracovníky oddělení 
pronájmů a prodejů. 

Ve sklepních prostorách byto-
vých domů postižených povodní 
chybí dřevěné dveře a  příčky vy-
tvořené z  dřevěných latí. Během 
povodně nasákly povodňovou vo-
dou, a protože jejich sanace nebyla 
možná, byly odstraněny. Některé 
kóje zanikly zcela, u některých ne-
jsou dveře, které by zabezpečova-
ly v  nich uložený majetek. Dveře 
chybí, nebo jsou neustále otevřené, 
také ve sklepích, kde jsou kóje od-
dělené zdmi. Jejich neustálé prově-
trávání je nutné, aby nedocházelo 
ke kumulaci vlhkosti a  nevznikaly 
plísně. 

„Znamená to, že všechny sklepy 
bytových domů, které byly zatopené, 
nemohou jejich nájemníci využívat. 
Za námi je první etapa sanací, bě-
hem které jsme odklízeli bahno, čis-
tili omítky, bílili stěny vápnem a pro-
vedli chemickou sanaci plísní. Nyní 
budou následovat opravy sklepů jed-
notlivých domů, které budou zahrno-
vat nejen vybudování kójí a doplnění 
dveří, ale také opravy elektroinstala-
cí, které byly pod vodou. Tyto práce 
budou probíhat postupně po celý le-
tošní rok,“ uzavřel vedoucí oddělení 
investic Jan Šrubař.                          (dc)

Zastupitelstvo města na svém 
posledním zasedání schválilo roz-
počtové opatření, které otevírá cestu 
k  novým investicím. Do rozpočtu 
byly zařazeny akce jako výstav-
ba dětského hřiště u  gastrostánku 
v  areálu koupaliště, vybudování 
přechodů pro chodce u  sokolovny 
v Petrovické ulici a v Hlubčické ulici 
před mostem, jejichž součástí budou 
i nové chodníky, nebo rekonstrukce 
domu na adrese Hlavní náměstí 4.  
Čtyři položky v  celkové výši 4,8 
milionu korun se týkají městských 
lázní. Jde o výměnu šatních skříněk 
za nové s elektronickým otvíráním, 
vybudování recepce s  turnikety, 
zpřístupnění bufetu z  bazénové 
haly a  instalaci vířivky u  bazénu. 
„V současné době probíhá aktualiza-
ce záměru, který si nechaly zpracovat 
technické služby už před delší do-
bou. K realizaci by pak mělo dojít po 
etapách v  průběhu letošního roku,“ 
uvedl Pavel Jachymčák z  oddělení 
komunálních služeb. 

Do běžných výdajů byly mimo 
jiné zařazeny částky 1,8 milionu 
korun na první etapu opravy stře-
chy tělocvičny školy na Dvořákově 
okruhu nebo 600 tisíc korun na 
architektonickou soutěž na byto-
vou výstavbu v  ulici U  Požárníků 

v  místě tržnice. „Dostavba centra 
města je pro udržitelnost - fungová-
ní Krnova zcela klíčová, a  to nejen 
pro posílení urbanistické kontinuity 
a  revitalizaci veřejného prostoru. 
Vhodně navržená zástavba umožní 
zacelit dosud nevyužité proluky, ale 
také zvýšit atraktivitu městského já-
dra a podpořit i diverzitu bytového 
fondu a  socioekonomických podmí-
nek města. Proto připravujeme hned 
několik projektů pro dostavbu cent-
rální části a jedním z nich je projekt 
Nové tržnice v  ulici U  Požárníků. 
V  tomto roce zpracováváme veškeré 
průzkumy, které budou sloužit jako 
podklad pro vypsání architektonicko- 
developerské soutěže. Časový har-
monogram se bude upravovat podle 
výsledků jednotlivých průzkumů, 
například hydrogeologického, ar-
cheologického a dalších, které určují 
výslednou podobu zadání pro sou-
těž,“ sdělil městský architekt Marek 
Juránek. 

U  jiných akcí došlo k  navýšení 
finančních prostředků potřeb-
ných k  jejich realizaci. To se týká 
například opravy asfaltového po-
vrchu v  části Seifertovy ulice nebo 
další etapy výměny elektroinstalace 
v budově Mateřské školy Slunečnice 
v Bruntálské ulici.                           (dc)

Pracovnice odboru sociálního 
v  pondělí 31. března umístila fil-
try na osvětlení radničních hodin, 
které se v noci na 1. dubna zbarvily 
domodra. Děje se tak každoročně 
u příležitosti Světového dne poro-
zumění autismu, který připadá na 
2. dubna, a v jehož rámci Slezská 
diakonie tradičně připravila řadu 
zajímavých akcí pro veřejnost. 

Foto: Tomáš Gaudek



2

Krátce Krátce
Re-use centrum změnilo adresu 
Od úterý 8. dubna je opět v  pro-
vozu re-use centrum, kam občané 
mohou odevzdávat pro ně už zby-
tečné věci, které by jiní mohli po-
třebovat. Po povodni bylo přestě-
hováno a nachází se v Blahoslavově 
ulici v sousedství dopravního hřiště 
u SVČ Krnov. Otevřeno má každý 
všední den mimo pondělí, a  to 
v  úterý, ve čtvrtek a v sobotu od 
8.00 do 12.00, ve středu a v pátek 
od 13.00 do 17.00 hodin. Věci jsou 
přijímány bezúplatně, odběr je 
nově symbolicky zpoplatněn část-
kami od 10 do 200 korun. Částku 
určí obsluha, platba je možná kar-
tou i hotově.                                         (red)
Menstruační vložky 
pro žákyně zdarma
Potravinová banka Ostrava ve 
středu 2. dubna zásobila ZŠ Dvo-
řákův okruh, ZŠ Smetanův okruh 
a  ZŠ Žižkova menstruačními 
vložkami, které jsou pro dívky 
zdarma. ZŠ Janáčkovo náměstí 
má hygienické potřeby zdarma 
pro své žákyně také, ale od jiné 
organizace. Nákup menstruač-
ních pomůcek může být pro ně-
které rodiny finančně náročný, 
a  proto potravinové banky pod-
porují školy, které se rozhodly 
svým žačkám pomůcky dát k dis-
pozici.                                       (red)
Problémová místa: 
instituce spojily síly
Na konci března se sešli zástupci 
města, poskytovatelů sociálních 
služeb, školských zařízení, Policie 
ČR a Městské policie Krnov. Téma-
tem diskuse byla místa ve městě, 
kde se ve větší míře scházejí určité 
skupiny obyvatel (lidé bez domova, 
mládež) a dochází zde k drobným 
krádežím, konzumaci alkoholu 
a dalším negativním jevům. Míst je 
více, ale nejviditelnější jsou u pro-
dejny Albert a  u  divadla. Úkolem 
pro účastníky nyní je zvážit své 
možnosti a na příští schůzce před-
ložit, čím by mohli být nápomocni. 
Zároveň z  jednání vzešla potřeba 
podrobnějšího zmapování situace 
v terénu. Výsledky šetření by měly 
být k  dispozici na dalším setkání, 
na němž budou přijata konkrétní 
opatření.                                        (dc)

Za pokácené stromy
přibude 16 nových

Řešili protipovodňová opatření také na Opavici

Povodeň výrazně narušila sta-
bilitu dvou stromů rostoucích na 
městských pozemcích, u nichž může 
dojít k  vývratu. Aby byla zajištěna 
bezpečnost obyvatel i  majetku, do-
poručili odborníci jejich odstraně-
ní. Jde o  smrk ve vnitrobloku mezi 
domy s čísly 76 a 78 v Opavské ulici 
a modřín u bytového domu SPC Z. 
Vývrat hrozí i v případě dubu letní-
ho rostoucího u zvoničky na Ježníku. 
S  jeho kácením znalci rovněž sou-
hlasili. „S žádostí o kácení se na nás 
obrátili občané, kteří se obávají, že se 
stromy vyvrátí a může tak dojít nejen 
k  poškození jejich majetku, ale také 
k  ublížení na zdraví či životě. Stav 
stromů jsme proto nechali posoudit 
odborníky, na základě jejichž vyjá-
dření bylo kácení povoleno,“  uvedla 
Kristýna Martiníková z oddělení ko-
munálních služeb.

U  bytového domu SPC Z  došlo 
po povodni k vývratu stromu, který 
poškodil kořenový systém dalších 
dvou. Jeden byl odstraněný hned po 
povodni, zbývající půjde k zemi nyní. 
Jde o modřín s narušenou stabilitou. 
Nestabilní byl také smrk ve vnitrob-
loku v Opavské ulici, který byl napa-

den škůdci a  k  jehož skácení došlo  
3. dubna. Nejstarším stromem, který 
musí být odstraněn, je dub na Ježní-
ku s obvodem kmene 357 centime-
trů. Roste u cesty v blízkosti rodin-
ného domu a dřevěné zvoničky. „Na 
první pohled strom vypadá zdravě, 
nemá sníženou vitalitu, ale ze strany 
od svahu je na kmeni otevřená metro-
vá prasklina pravděpodobně po úderu 
blesku s dutinou, v níž byla nalezena 
dřevokazná houba a  je zde viditelná 
hniloba dřeva. Stabilita stromu je tím 
výrazně narušena,“ popsala Kristýna 
Martiníková. 

S ohledem na zdravotní stav stro-
mů a nebezpečí vývratu může kácení 
probíhat i v době vegetace. Před ká-
cením bude provedena kontrola zah-
nízdění ptáků. Pokud se potvrdí, do-
jde ke kácení až po jejich vyhnízdění. 

Za pokácení tří stromů byla městu 
uložena náhradní výsadba v  počtu 
šestnácti kusů dřevin. U domu SPC 
Z budou vysazeny tři javory červené, 
stejný jedinec se objeví i ve vnitroblo-
ku v Opavské ulici. Výsadba zbývají-
cích stromů, jedenácti akátů a jedno-
ho javoru, bude provedena v areálu 
bývalých kasáren.                            (dc) 

Zástupci státního podniku Povodí 
Odry a města Krnova v úterý 1. dub-
na řešili protipovodňová opatření na 
řece Opavici. Generální ředitel Povo-
dí Odry Petr Birklen, jeho technic-
ký ředitel Tomáš Skokan a  starosta 
Krnova Tomáš Hradil vyrazili i  do 
terénu. 

„Při přípravě projektu protipovod-
ňových vodohospodářských staveb 
v  Krnově budeme klást důraz nejen 
na jejich praktičnost a  funkčnost. 
Povodí Odry se s  vedením Krnova 
v rámci lednového memoranda shodlo 
na tom, že je potřeba protipovodňová 
opatření realizovat tak, aby byla mul-
tifunkčně propojena s urbanistickými 
prvky, díky kterým obyvatelům města 
řeku přiblížíme a umožníme jim vyu-
žívat ji hlavně k relaxaci. Důležitý je 

pro nás i respekt k přírodním a krajin-
ným hodnotám. Taky jsme řešili řeku 
Opavici, kde město Krnov připraví 
studii opatření proti velké vodě. Jako 
správce toku budeme samozřejmě 
spolupracovat,“ uvedl generální ředi-
tel Povodí Odry Petr Birklen.

„Ve spolupráci s Povodím Odry při-
pravujeme realizaci našeho projektu 
Řeka ve městě, který spojuje moder-
ní multifunkční řešení prostoru řeky 
Opavy a  protipovodňovou ochranu 
města. Panu řediteli jsme ukázali nej-
významnější místa projektu, včetně 
náplavky u knihovny, kterou bychom 
si přáli realizovat jako první. Domlu-
vili jsme se také na konkrétních kro-
cích, které odstartují přípravy proti-
povodňové ochrany na řece Opavici,“ 
řekl starosta Tomáš Hradil.

Nejhorší situace při povodni 
v  roce 2024 nastala v  povodí řeky 
Bělé, kde údolí této bystřiny bylo zce-
la devastováno a vodní díla prakticky 
úplně zničena. Obdobná situace na-
stala v povodí Opavy a v povodí je-
jího levostranného přítoku Opavice. 
I v těchto údolích lze dovozovat, že se 
velké vody pohybovaly na úrovních 
od Q100 do Q500 a možná i více.

„Projekty na řece Opavici by měly 
být financovány Ministerstvem ze-
mědělství v  rámci dotačního progra-
mu Podpora prevence před povod-
němi. Mikroregion Krnovsko by se 
při přípravě podkladů a  projektové 
dokumentace měl držet nastavených 
podmínek. Jeho úkolem bude rovněž 
zajistit potřebná povolení včetně ma-
jetkoprávního vypořádání pro řeku 

Opavici. Ujistili jsme všechny zainte-
resované, že Povodí Odry v  případě 
potřeby poskytne při přípravách pro-
jektů součinnost,“ řekl Petr Birklen.

Na dopolední program s prohlíd-
kou v terénu navázalo v odpoledních 
hodinách jednání pořádané asociací 
OBNOVA 2024+, kterého se účastni-
li zástupci Moravskoslezského kraje, 
starostové a podnikatelé z obcí zasa-
žených loňskou povodní. „Diskuze 
o způsobu obnovy území zasaženého 
povodní byla konstruktivní. Staros-
tové i zástupci firem vznesli řadu po-
žadavků, kterými se budeme zabývat 
a  vyhodnocovat je. Povodí Odry je 
připraveno s  jednotlivými subjekty 
i  nadále situaci řešit,“ uzavřel Petr 
Birklen. 

Tisková zpráva Povodí Odry

I vaše kolo může být
chráněno proti krádeži
Městská policie Krnov značí jízdní 
kola, koloběžky a  také invalidní vo-
zíky a  podobné kompenzační po-
můcky syntetickou DNA. Označení 
mikrotečkami společně s registrací 
v  databázi a  viditelnou nálepkou 
působí jako prevence před zcize-
ním označené věci. V dubnu stráž-
níci značení provádějí ve dnech 13., 
15., 19., 29. 4. vždy od 8.30 do 17.30 
hodin. Zájemci si musejí předem 
rezervovat termín na dispečinku 
Městské policie Krnov, Žižkova 
20, tel. 554 617 777 nebo 554 617 
455.  Občané Krnova mají značení 
zdarma.                                              (red)
Zápis do mateřských 
škol bude v květnu
Zápis do mateřských škol zřizova-
ných městem Krnovem i do MŠ, ZŠ 
a SŠ Slezské diakonie pro školní rok 
2025/2026 se uskuteční 12. května 
od 10.00 do 16.00 hodin.  Zápis do 
soukromé mateřské školy Klíček 
s  montessori pedagogikou se koná  
6. května od 8.30 do 11.30 hodin. 
Předškolní vzdělávání je povinné pro 
děti, které k 31. srpnu 2025 dovrší pátý 
rok věku. Aktuální informace, včet-
ně tiskopisů k  zápisu, jsou zveřej-
něny na webových stránkách nebo 
vývěskách mateřských škol.  Zápis 
pro cizince se koná ve stejném ter-
mínu.                                                (dc)
Zahradní odpad nepatří do ohně
V březnu vstoupila v platnost nove-
la zákona o  ochraně ovzduší, která 
umožňuje spalovat v  otevřeném 
ohništi pouze suché rostlinné ma-
teriály, které nejsou znečištěné nebo 
jinak kontaminované cizorodými 
chemickými látkami. Znamená to, 
že lidé již nemohou pálit shraba-
né listí nebo trávu, třebaže suché, 
protože jsou znečištěné například 
hlínou. Na pálení dřeva při táborá-
ku se zákaz nevztahuje. Odpad ze 
zahrad může každý kompostovat ve 
vlastním kompostéru a zajistit si tak 
kvalitní hnojivo. Více ke komposto-
vání najdete na webu kompostuj.cz. 
Bioodpad lze rovněž odevzdat do 
některého ze tří sběrných dvorů, kte-
ré se nacházejí v ulicích Bruntálská, 
Opavská a Karáskova a jsou otevřeny 
denně včetně sobot a nedělí.          (dc) 

Děkujeme všem, kdo se v sobotu 29. března připojili k akci Ukliď-
me Krnov. Moc si toho vážíme. Díky vám je okolí řeky Opavy zase 
o něco hezčí a přívětivější.                                       Foto: Tomáš Gaudek
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V přízemí ZŠ Žižkova musely být kvůli konstrukčním problémům 
způsobených povodní odstraněny všechny hlavní příčky. Na sním-
ku ředitelka školy Monika Ondrová.                          Foto: Dita Círová

3

Hladina vody během povodně 
dosahovala v Základní škole Žižko-
va do výšky jednoho metru, způso-
bila značné škody a učinila přízemí 
školy neobyvatelným. Přestože zdi 
se již podařilo vysušit, o podlahách 
to ani po půl roce neplatí. 

„Podlahy vodou nabyly na obje-
mu a  následně začaly sesychat. To 
způsobilo, že nevhodně založené 
zděné příčky na podlahách v  pří-
zemí začaly utlačovat konstrukce 
a  místy tak vznikly drobné trhliny 
v  příčkách ve vyšších podlažích. 
Problém s příčkami umocnila i exi-
stence soustavy kanálů pod stav-
bou, v nichž je vedeno potrubí a do 
kterých zateklo,“ uvedla vedoucí 
odboru investic a  správy majetku 
Klára Hazuchová. Aby se stav vý-
razně nezhoršil, byly po dohodě 
se statikem a geotechnikem během 
jarních prázdnin hlavní příčky 
v  přízemí odstraněny. „Jaký bude 
další postup, statik vyhodnotí v září, 
po uplynutí ročního cyklu stavby po 
povodni. Tehdy by konstrukce už 
měla být suchá a neměla dál praco-
vat. Mezitím o  letních prázdninách 
budeme ve všech patrech odřezávat 
příčky od stropu, aby vznikly dila-
tační spáry, které zabrání možnému 
praskání zdí,“ upřesnila Klára Ha-
zuchová. 

V nejbližší době pak město zadá 
zpracování projektové dokumen-

tace na celkovou rekonstrukci pří-
zemí, včetně vybourání podlah. 
„Všechny rozvody a  instalace, které 
nyní vedou v  kanálech pod podla-
hou, se budou přemisťovat pod strop 
a  kanály rušit, aby se v  případě 

další povodně situace neopakovala. 
Kromě nového podkladního betonu 
a hydroizolace bude nově provedena 
i  elektroinstalace a dojde ke změně 
dispozice přízemí podle požadavků 
školy,“ řekla vedoucí. Rekonstrukce 

by měla stát 50 až 60 milionů ko-
run a  financovat ji město chce za 
pomoci státního dotačního progra-
mu Živel 1. Práce budou probíhat po 
etapách během následujících dvou 
let s důrazem na minimální omezení 
výuky.

Už příští školní rok se díky finanč-
nímu daru The Kellner Family Fou-
ndation ve výši 6 250 000 korun žáci 
dočkají nových učeben fyziky a che-
mie. „Ty se nacházely v přízemí a byly 
zničeny povodní. Vzhledem k  tomu, 
že učebny chceme moderní, vybave-
né digitálními technologiemi a  do-
statkem pomůcek, rozhodli jsme se je 
přestěhovat do prvního poschodí, aby 
byly chráněny, kdyby opět přišla velká 
voda,“ uvedla ředitelka školy Moni-
ka Ondrová s tím, že pokud zbydou 
peníze, dojde na renovaci dílen pro 
výuku pracovních činností.

Škola obdržela finance nejen 
od nadace, ale také od dárců 
z  celé republiky. „Z  těchto peněz 
jsme už vybudovali novou učeb-
nu angličtiny a  hudebnu. Jsou 
rovněž přestěhovány do prvního 
poschodí. Koupili jsme nový ná-
bytek, lavice, židle, dotykovou 
interaktivní tabuli a  pomůcky. So-
lidarita lidí z  České republiky nám 
pomohla, a  to nejen finančně. Pocit, 
že na vás někdo myslí a  podporuje, 
je k  nezaplacení,“ uzavřela Monika  
Ondrová.                                                   (dc)

Oprava školy bude stát desítky milionů korun

Povodňové škody ve školách 
a školských zařízeních jsou obrovské, 
jejich náprava potrvá ještě mnoho 
měsíců a  bude stát stovky milionů 
korun. Přesto výuka není omezena 
v žádné škole a také ostatní organiza-
ce fungují v plném rozsahu, mnohé 
se ale musejí vypořádat s prostorový-
mi omezeními. 

„Opravy, které nemusejí mít projek-
tovou dokumentaci, se nám daří už 
realizovat. U  některých akcí probíhá 
zpracování projektu, u  řady dalších 
čekáme, až se kapacita projektantů 
uvolní. Už před povodní byl problém 
zajistit projektanta v  rozumném ter-
mínu, po ní je situace ještě horší. Přes-
to se snažíme, aby práce ve školách 
pokračovaly a  přednostně byly vyře-
šeny ty nejzásadnější,“ uvádí vedoucí 
oddělení investic Jan Šrubař. 

Na obnovu školských zařízení, 
městské knihovny a střediska volné-
ho času město žádá o finanční pro-
středky ze státního dotačního pro-
gramu Živel 1, výsledek dotačního 
řízení ještě není znám.
MŠ Čtyřlístek 
(náměstí Míru, Svatováclavská)

Povodeň poničila přístupové ces-
ty, ploty, sklepy. Připravují se jejich 
opravy. 
MŠ Kaštánek (Gorkého) 

Na opravu zatopených sklepních 
prostor se šatnami a  sklady v  sou-
časné době vzniká projekt. Chystá se 
oprava povrchů v zahradě. 
MŠ Pastelka (Jiráskova) 

V přízemních prostorách musely 
být vybourány podlahy a  odstra-
něny příčky. Výdejna jídla a  dvě 

třídy ze tří již jsou opravené a jsou 
v provozu, práce ve zbývajících pro-
storách pokračují. Probíhají drobné 
úpravy v  zahradě, celková oprava 
zahrady včetně chodníků se připra-
vuje. 
MŠ Pramínek 
(Hlubčická, Mikulášská)

Pracoviště v Hlubčické ulici bylo 
kompletně zničeno, výuka probíhá 
v  budově bývalé ZUŠ na Hlavním 
náměstí. Na opravu školu se nyní 
zpracovává projektová dokumen-
tace, v  přípravě je rovněž úprava 
zahrady, včetně vybavení a  plo-
tu. V  budově v  Mikulášské ulici je 
v přípravě oprava sklepa a zahrady, 
v  příštím roce se počítá s  opravou 
plotu, který odděluje parcelu školy 
od pozemku sousední zdravotnické 
školy.
MŠ Sluníčko (Karla Čapka)

Vyplavené dvě třídy, ve kterých se 
vzdělávají děti se speciálními vzdě-
lávacími potřebami, jsou již opra-
vené, probíhají úpravy zahrady. Na 
další práce - opravu vestibulu - bude 
letos zpracována projektové doku-
mentace, k  realizaci by mělo dojít 
v roce 2026. Škola v současnosti řeší 
havárii střechy ve spojovací chodbě. 
MŠ Včelka (Žižkova)

Bylo zadáno zpracování projek-
tové dokumentace na opravu zato-
peného přízemí, z  důvodu velkého 
rozsahu oprav budou práce probíhat 
po etapách. Je vyhlášeno zadávací 
řízení na opravu plotu (odstranění 
stávajícího oplocení poničeného 
povodní a  stavba nového). Do léta 
by mělo dojít k opravě zahrady.

ZŠ Dvořákův okruh 
Ve škole voda zaplavila sklepní 

prostory se sklady a šatnami. Probíhá 
zpracování projektové dokumentace 
na jejich opravu. 
ZŠ Janáčkovo náměstí 

Voda zatekla do dřevěných roštů 
pod povrch sportovní haly a  stále 
probíhá vysoušení. Jaké škody rošty 
utrpěly, odhalí sondy, které budou 
provedeny v době letních prázdnin. 
Voda poškodila také školní hřiště, 
především beach volejbalové hřiště 
a  povrchy sportovišť, připravuje se 
jejich rekonstrukce. 
ZŠ Smetanův okruh 

Škola měla zatopené sklepy a voda 
se dostala do vstupního vestibulu. 
Sklepy již byly sanovány, ale v někte-
rých místech se objevily plísně, sa-
nace proto proběhne znovu. Ve ves-
tibulu se projevila vlhkost ve zdech, 
bude muset dojít k oklepání omítek. 
ZŠ Žižkova

Ve vyplaveném přízemí musely 
být odstraněny všechny příčky z dů-
vodu konstrukčních poruch, v  nej-
bližší době bude zadáno zpracování 
projektové dokumentace na celko-
vou rekonstrukci přízemí, včetně vy-
bourání podlah. Voda poškodila také 
školní hřiště, připravuje se vyčištění 
povrchů. V přípravě je oprava plotu. 
V době letních prázdnin bude insta-
lováno nové obložení v tělocvičně. 
Středisko volného času 

Čtyři třídy v  přízemní přístavbě 
Střeleckého domu jsou již opraveny, 
na zbývající část bude zadáno zpra-
cování projektové dokumentace, 
a to včetně topení a elektroinstalace. 

Povodeň zdevastovala pumptrack- 
ovou dráhu, která musela být pro 
nezpůsobilost odstraněna. SVČ 
čeká na cenovou nabídku na po-
řízení nové. Proběhnou drobné 
úpravy zahrady.  
Městská knihovna

Vysoušení sklepů pokračuje, vlh-
kost je ale stále vysoká. Bude zadána 
projektová dokumentace na opravu 
sklepních prostor. V přípravě je také 
oprava plotu u  cesty, oplocení od 
řeky se prozatím obnovovat nebu-
de. V  těchto místech je v  projektu 
Řeka ve městě umístěna náplavka, 
kterou by město chtělo začít projek-
tovat. Vytopená byla také pobočka 
knihovny v Jiráskově ulici, po opra-
vě by měla být nejpozději koncem 
roku znovu otevřena. 
Školní jídelna Albrechtická 

V létě proběhne sanace sklepa. 
Školní jídelna nám. Hrdinů

V  létě proběhne sanace sklepa. 
Z  důvodu havarijního stavu kon-
vektomatu dojde k pořízení nového, 
příspěvek ve výši 800  tisíc korun 
schválili zastupitelé 26. března.  
Zařízení školního 
stravování Žižkova 

Město v  současné době prově-
řuje možnost přesunu vývařovny 
do patra, aby její vybavení bylo 
chráněno v případě další povodně. 
V současné době zařízení školního 
stravování vaří pro omezený počet 
strávníků, aby mohlo kapacitu na-
výšit, musí zakoupit konvektomat. 
Investiční příspěvek ve výši 684 tisíc 
korun na jeho pořízení schválili za-
stupitelé 26. března.                        (dc)

Školy po povodni: dlouhý návrat k normálu 



Se světem techniky se v  sobotu 22. března odpoledne mohli malí 
i velcí seznámit v SVČ Krnov. V rámci workshopů se představily tech-
nické kroužky a vyzkoušet si tak bylo možné technologie, jako jsou 3D 
tisk nebo laser a metal craft.                                          Foto: Tomáš Gaudek

4

Oslavte Den Země
soutěžemi i bylinkami 

Infocentrum je na sezonu připraveno

Ze zpráv 
městské policie

Řemeslný jarmark, hry a  soutě-
že pro děti, vzdělávací aktivity pro 
malé i velké, informace o životním 
prostředí i prezentace škol a nezis-
kových organizací. To všechno na-
bídnou tradiční Oslavy Dne Země, 
které se na Hlavním náměstí usku-
teční v  sobotu 26. dubna od 10.00 
do 16.00 hodin. „Zájemci se v prů-
běhu dne mohou dozvědět o aktivi-
tách, jež v oblasti životního prostředí 
chystá město Krnov, ať je to podpora 
udržení vody v  krajině, plánované 
investice zaměřené na udržitelný 
způsob života nebo aktuální proble-
matika odpadového hospodářství. 
Zjistí také více o aktivitách Zdravé-
ho města a budou si moci popovídat 
s některými úředníky,“ přibližuje za 
organizátory Martin Bodešínský 
z  MIKS Krnov s  tím, že ani letos 
nebude chybět prodej nejrůzněj-
ších bylinek za zvýhodněnou cenu. 
„Stejně oblíbené každoročně bývá 
také stanoviště krnovských včela-
řů, kteří návštěvníky opět seznámí 
s  významem včel i  s  tím, co vše se 
děje uvnitř  úlu. Různé zajímavosti 
i  způsoby pozorování přírody pak 

nabídne stanoviště zátorského spol-
ku Bumblebees, jehož členové se 
věnují ochraně krajiny, vzdělávání 
a  rovněž provozují astronomickou 
observatoř,“ doplňuje.

Připomínka Dne Země na Hlav-
ním náměstí má už dlouholetou 
tradici a  vůbec poprvé se usku-
tečnila v  druhé polovině 90. let 
minulého století. Od roku 2000 
akci pravidelně pořádá Středisko 
ekologické výchovy, které je sou-
částí MIKS Krnov. Jednou musela 
být zrušená kvůli covidu a podruhé 
kvůli nepříznivé předpovědi počasí 
v podobě silných sněhových přehá-
něk, takže se letos jedná v pořadí už 
o  23. ročník. „Naší snahou je akci 
zrealizovat za téměř jakýchkoli pod-
mínek a  letošek nebude výjimkou, 
i  když bychom si samozřejmě přáli 
co nejhezčí počasí. Jedná se však vždy 
o první venkovní akci v roce pořáda-
nou na náměstí, takže povětrnostní 
podmínky mají značný vliv na ná-
vštěvnost. Ta je při chladném počasí 
okolo 750 účastníků, za tepla k nám 
cestu najde i 3 000 účastníků,“ uzaví-
rá Martin Bodešínský.                   (tg) 

S  jarními měsíci se zvolna blí-
ží začátek nové turistické sezo-
ny, která připadá na období od  
1. května do 30. září. Již s  před-
stihem je však od soboty 5. dub-
na veřejnosti přístupná cvilínská 
rozhledna - zatím za příznivého 
počasí o  víkendech a  státních 
svátcích od 10.00 do 18.00 hodin. 
S  přípravami na sezonu finišují 
v Turistickém informačním centru 
Krnov (TIC), kterému se podařilo 
uspět v dotačním programu Pod-
pora turistických informačních 
center v  Moravskoslezském kraji 
v  roce 2025. Žádost byla podána 
v lednu a v březnu došlo k jejímu 
schválení ve stoprocentní výši 80 
tisíc korun. „Také díky tomu už 
připravujeme materiály pro novou 
sezonu, ať je to turistická skládačka 
o nabídce v Krnově, publikace Cvi-
lín - nejromantičtější místo v kraji 

nebo questy pro děti,“ říká pracov-
nice TIC Markéta Mintálová.  

Turistická skládačka o  Krnově 
vyjde v  počtu pěti tisíc kusů a  zá-
jemcům bývá v  aktualizované po-
době k dispozici každoročně. „Letos 
nás čeká několik změn. Nebudou se 
například konat prohlídky po krnov-
ských vilách, protože některé z  nich 
jsou po povodních nepřístupné,“ 
doplňuje Markéta Mintálová a  do-
dává, že aktualizovány budou i  ot-
vírací doby jednotlivých památek, 
jako třeba kostela sv. Benedikta. 
Jeho prohlídka bude možná kaž-
dou sobotu od 13.00 do 18.00 ho-
din, v pondělí, ve čtvrtek a v neděli 
po předchozí telefonické domluvě. 
„Jsme rádi, že můžeme udělat dotisk 
publikace o Cvilínu, který jak už její 
název napovídá, patří k  nejroman-
tičtějším místům v  kraji, a  poslední 
roky také k  nejnavštěvovanějším. 

Snad i proto byla už vloni beznadějně 
rozebrána a  další případné zájemce 
by mohl uspokojit její dotisk v počtu 
dvou tisíc kusů,“ upřesňuje Markéta 
Mintálová s  tím, že oblíbené jsou 
i dva druhy questů, jejichž dotisk se 
rovněž připravuje. „Využívají je ve 
velké míře školní výlety, kterým zá-
bavnou formou zpestřují prohlídku 
Krnova,“ vysvětluje.

Zbývající prostředky z dotace bu-
dou využity i na servis a dovybavení 
elektrokol a  koloběžek, které jsou 
v TIC k zapůjčení. Do 30. dubna je 
jeho provozní doba v mimosezón-
ním režimu, a to každý všední den 
od 9.00 do 17.00 hodin a v sobotu 
od 9.00 do 13.00 hodin. Od 1. květ-
na se pak rozšíří také o neděle, kdy 
bude otevřeno stejně jako v sobo-
tu od 9.00 do 13.00 hodin, přičemž 
ve všední dny to bude už od 8.00 
hodin.                                                     (tg) 

S mužem setrvali
až do příjezdu záchranářů
K osobě, která se nachází u divadla 
a  potřebuje pomoc, byli krnovští 
strážníci svými kolegy z  Policie ČR 
přivoláni ve středu 26. března krátce 
po poledni. Jednalo se o muže, který 
si hlídce stěžoval na bolest na prsou 
a  špatné dýchání. Ta proto ihned 
kontaktovala rychlou záchrannou 
službu, na místě počkala do jejího 
příjezdu a  následně muže pomohla 
naložit do sanity, která ho převezla 
k vyšetření do nemocnice.      

Utrápená srna ožila
v autě městské policie
Oznámení o  cizím psu, který mu 
zahnal srnu do dvora, kde se ji sna-
žil „ulovit“, oznámil bezradný maji-
tel nemovitosti na městskou policii 
v úterý 25. března odpoledne. Po pří-
jezdu hlídka psa spatřila, ten se dal 
však na útěk, přičemž po jeho řádění 
zůstala na místě ležící srna bez zná-
mek života, ovšem i bez krvácivých 
zranění. Strážníci proto bezvládné 
zvíře naložili do vozu, aby ho pře-
vezli na služebnu. Po cestě se však ze 
zadního prostoru začal ozývat hluk, 
a  když po zastavení otevřeli boční 
dveře, srna vyskočila a z místa utekla.

Z nezajištěného návěsu
se naštěstí nic neztratilo 
Oznámení o  otevřených dveřích 
návěsu kamionu parkujícího u hlav-
ního nádraží obdržel dispečer kr-
novské městské policie v sobotu 22. 
března dopoledne. Na místo proto 
vyslal hlídku, která zjistila, že se jed-
ná o vozidlo patřící firmě převážející 
železo, jejíhož majitele se následně 
podařilo kontaktovat. Ten ke kamio-
nu vyslal jeho řidiče, který zjistil, že 
dveře nebyly násilně otevřeny, jen je 
zapomněl před odchodem zajistit, 
a že se k jeho velké úlevě z nákladu 
nic neztratilo.

Výtržník nadýchal
téměř tři promile alkoholu
S opilým mužem si v úterý 18. března 
odpoledne nevěděla rady pracovnice 
jedné z  prodejen v  Revoluční ulici. 
Požádala proto o  pomoc městskou 
policii s  tím, že dotyčný před pro-
vozovnou dělá nepořádek a  nedaří 
se mu jeho počínání nijak vymluvit. 
Špinavého a  nesrozumitelně mluví-
cího výtečníka, který se nemohl udr-
žet na nohou, proto vyzvedla hlídka, 
a  jelikož mu naměřila 2,89 promile 
alkoholu v dechu, po konzultaci s lé-
kařem byl převezen do protialkohol-
ní záchytné stanice v Opavě.  

Senioři s nákupy omylem
skončili v Guntramovicích 
Špatně odhadli své možnosti starší 
manželé z Úvalna, kteří se v pondělí 
17. března dopoledne vydali s kolem 
a  s  vozíkem do Krnova na nákupy. 
Při zpáteční cestě špatně odbočili 
a ocitli se v Guntramovicích, kde jim 
došly síly. V  odpoledních hodinách 
se proto obrátili s  žádostí o  pomoc 
na Policii České republiky, která 
o spolupráci požádala městskou po-
licii. Strážníci jejich žádosti vyhověli 
a převezli vozík, kolo i tašky s náku-
pem za majiteli do Úvalna.              (tg)

Už jen do konce června si mo-
hou vlastníci bytů v domech, které 
stojí na městském pozemku, tyto 
pozemky odkoupit za cenu ve výši 
400 korun za metr čtvereční. Od  
1. dubna 2025 bude jejich cena 
dvojnásobná.

„Pozemky jsou prodávány do 
vlastnictví vlastníkům jednotek 
ve stejné výši jako podíl patřící 
k  jednotce na společných částech 
domu,“  uvádí Naďa Hubáčková 
z  oddělení pronájmů a  prodejů. 
V  případě, že vlastníci bytových 
jednotek nebudou mít o odkoupe-
ní pozemku zájem, město přistou-
pí ke  sjednání nájemních vztahů, 
případně bude vymáháno bezdů-
vodné obohacení z  titulu užívání 
pozemku bez právního důvodu.  

Jedná se o pozemky ve vlastnic-
tví města, na kterých jsou postave-
ny bytové domy. V těchto domech 
vymezené bytové i  nebytové jed-
notky nejsou vlastnictvím města, 
ale fyzických nebo právnických 
osob. Jde o bytové domy na těchto 
adresách: E. Hakena 2, 3, 5, 8, 10; 
Dvořákův okruh 11, 13; Hřbitov-
ní 2, 4, 6; Albrechtická 96, 96a; M. 
Gorkého 70, 72, 74, 76; Jiráskova 
44, 46, 48, 50, 52, 54; Seifertova 37, 
39; Tolstého 10; Sovova 9, 15, 17, 
19; U Lazebníka 19. V případě, že 
vlastníci budou mít o  odkup po-
zemku zájem, mohou kontaktovat 
pracovnice oddělení prodejů a pro-
nájmů Městského úřadu v Krnově. 
Kontakt: Naděžda Hubáčková, tel.: 
554 697 401, e-mail: nhubackova@
mukrnov.cz; Ing. Marie Grošafto-
vá, tel.: 554 697 488, e-mail: mgro-
saftova@mukrnov.cz.

O narovnání vlastnických vztahů 
buď prodejem pozemků, nebo je-
jich pronájmem, se snaží město od 
roku 2023, kdy krnovští zastupitelé 
schválili jednotnou cenu pozemků 
400 korun za metr čtvereční. Pů-
vodní cena přitom byla 800 nebo 
1 600 korun za metr čtvereční.                                         

(dc)

Končí výhodný
odkup
pozemků
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Adresa: Žižkova 539/20 
(Schulliggasse 20)
Architekt: Oskar Wittek (1936)

Vila klavíristky Poldi Mildner byla 
postavena ve stylu novoromantis-
mu. Samostatně stojící podsklepený 
patrový dům nepravidelného obdél-
níkového půdorysu (20,3 x 10,8 m) 
stojící na severní straně pozemku byl 
původně obklopen malou zahradou 
a předzahrádkou. Vila se v době své-
ho vzniku nacházela mimo centrum 
města a  je strohou kompaktní stav-
bou s  nízkou valbovou střechou na 
konzolách, přerušenou třemi komíny. 
Hlavní vstup je kryt rovnou stříškou 
a umístěn uprostřed přízemí severní 
fasády. Vede k němu široké kamenné 
schodiště uzavřené nízkými zídkami 
po stranách. Vlevo je obdélníkové 
okno osvětlující vnitřní schodiště. 
Nad nimi jsou umístěná v  mělkých 
šambránách čtyři zvalbená okna 
a  okénko koupelny. Východní fasá-
da je složitá. V  její severní části jsou 
nad sebou umístěná dvě široká okna; 
v  jižní části je obdélníkový půdorys 
rozšířen o lodžii s arkádou a s deko-
rativním zábradlím v patře, pod kte-
rou se v přízemí mezi nosnými pilíři 
nachází okno. Západní fasáda je ře-
šená podobně, ale lodžie je vysunutá 
k jihu, kde se mění na terasu nad jí-
delnou. Široká a stejně jako ostatní fa-
sády nijak nezdobená jižní fasáda má 
před sebou širokou kamennou terasu 

s kamenným schodištěm a zábradlím. 
Pokoje v přízemí jsou osvětleny třemi 
širokými mnohodílnými obdélníko-
vými kastlovými okny, to uprostřed 
i  s  dvoukřídlými dveřmi na terasu.  
Nad nimi jsou v patře po stranách ob-
louky lodžie a mezi nimi obdélníková 
okna. Podkroví je osvětleno řadou 
okrouhlých okének.  

Hlavními dveřmi se vstupuje do 
malé předsíně, z  níž se vcházelo do 
kuchyně se dvěma komorami, k  zá-
chodu, na schodiště do sklepních 
prostor a  do  předsíně se zrcadlem, 
a  dřevěným schodištěm do patra. 
Směrem k  jihu byla v  jihovýchodní 
části umístěna jídelna, přístupná z ku-

chyně a salonu se vstupem na terasu. 
Uprostřed se nacházel salon – velký 
obývací pokoj, přístupný z  předsíně 
a spojený dvoukřídlými dveřmi s ka-
binetem. Z předsíně vede schodiště do 
patra, kde byla ložnice a další pokoje. 
Vedle schodiště je vstup do  menší-
ho pokoje spojeného dveřmi s kabi-
netem. Sklepní prostory členěním 
odpovídají prostorám 1.NP, kromě 
nepodsklepeného obývacího poko-
je. Byla zde prádelna, komory, vinný 
sklep a studna.  Na první pohled stro-
há vila odpovídala pohodlnému živo-
tu, požadavkům majitelky i  standar-
dům doby vzniku. Ľubica Mezerová,  
Jan Stejskal: Slezské vily 1880 - 1938

Krnovské domy s historií: Vila Poldi Mildner

Křížovka:  Velikonoční nemocniční humor. „Řekněte mi, pane primáři, jak je to možné, že soused, který byl u vás na stejné operaci jako já, má krásně rovnou jizvu, kdežto 
váš asistent na mně po operaci zanechal klikyháky, jako když malérečka zdobí velikonoční kraslici."  Primář si prohlédne pacienta a zamračeně se podrbe za uchem: „Nesmíte 
se divit, pane, ale … (dokončení v tajence křížovky)." 

Pomůcka:

Franc.řeka

  autor: E. Ledvina
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Osudy majitelů a domu 

•	 Vila byla po-
stavena pro kla-
víristku Leopol-
dine Mildner (na 
snímku) a  její 
matku.
•	 Leopoldine „Pol-
di“ Mildner (1913 
Vídeň – 2007 Buenos Aires) 
byla geniální klavíristkou 
označovanou za zázračné dítě. 
Patřila k  hvězdám hudební 
scény předválečného Krnova. 
•	První lekce jí dávala teta, 
následovalo vzdělání u  Emmy 
Werner a  Hanse Keitela. Od 
roku 1926 se učila u  manželů 
Rosenthalových ve  Vídni, ve 
studiu pokračovala v  Drážďa-
nech i v Berlíně.
•	 Od dětství vystupovala v Kr-
nově, ve Vídni i v Berlíně. Ve 
30. letech koncertovala také 
v USA a nahrávala pro evrop-
ské firmy.
•	V  roce 1940 odešla přes 
Švédsko do USA a později do 
Argentiny. V  70. letech půso-
bila i  na německých hudeb-
ních vysokých školách.
•	Vila dnes slouží jako sídlo 
Městské policie Krnov. 
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11. 4. / pátek
Kofola Music Club
SOFIAN MEDJMEDJ – koncert 
(20.00).
Kino Mír
ZLATO, UBER PLYN! – komedie 
v českém znění. Benoît je na mizi-
ně a jediný způsob, jak získat pení-
ze od rodičů, je přesvědčit je, že se 
žení. Jenže jeho údajná „snouben-
ka“ v poslední chvíli vycouvá, a tak 
se v Maroku místo ní objeví Fiona, 
řidička Uberu. Benoît netuší, že se 
pořádně zapotí, aby své rodiče pře-
svědčil, že našel tu pravou (17.45).
OPERACE BLACK BAG – thriller. 
George a  Kathryn Woodhouseo-
vi jsou spokojený manželský pár, 
a dokonce jim ani nevadí společně 
pracovat ve stejné branži v tajných 
službách. Pokud před sebou mají 
nějaká tajemství, jsou výhradně 
pracovní. Jejich vztah ovšem nabe-
re zcela nečekanou dynamiku, když 
se zjistí, že se uvnitř týmu špiónů 
vyskytuje člověk, který prodává 
informace „druhé straně“. George 
i Kathryn tak čelí reálné možnosti, 
že zrádcem je jejich životní partner 
a že se záhy ocitnou na křižovatce, 
kde se budou muset rozhodnout, 
zda dají přednost práci či vztahu 
(20.00).

12. 4. / sobota

Kino Mír
MINECRAFT FILM – akční v čes-
kém znění. Nesourodá banda čtyř 
přátel, mezi které patří Garret Ga-
rrison přezdívaný Popelář, Henry, 
Natalie a Dawn, se potýká s všed-
nodenními problémy, když tu je 
to zčistajasna protáhne záhadným 
portálem do Overworldu: bizar-
ního, krychloidního a  zázračného 
světa, který žije z  ryzí představi-
vosti. Aby se parta dostala domů, 
bude muset pochopit pravidla nové 
říše a  podniknout magickou pouť 
ve společnosti experta Steva. Hra-
vé dobrodružství přinutí všech pět 
přátel projevit kuráž a předvést je-
dinečné schopnosti, což je i  to, co 
by jim mělo pomoci uspět i ve sku-
tečném světě (15.15).
AMATÉR – akční. Charlie Heller 
je brilantní, ale hluboce introvert-
ní luštitel CIA pracující ve sklepní 
kanceláři centrály v Langley. Život 
se mu obrátí vzhůru nohama, když 
je jeho žena zabita při teroristickém 
útoku v  Londýně. Protože jeho 
nadřízení odmítnou jednat, vezme 
věci do vlastních rukou a  vydá se 
na nebezpečnou cestu po celém 
světě, aby vypátral viníky. Jeho in-
teligence mu poslouží jako nejlepší 
zbraň, díky níž unikne pronásledo-
vatelům (17.30).
ZABITÝ VEČER – thriller. Takové 
rande naslepo někdy přináší horo-
rové zážitky. Mladá vdova Violet 
po dlouhých měsících samotaření 
svěřila syna na hlídání sestře a vy-
razila si do luxusní restaurace na 
schůzku s panem Neznámým. Zpo-
čátku se vyvíjí všechno překvapivě 
skvěle. Z  Neznámého se vyklube 
stoprocentní sympaťák Henry, 
který vypadá jako totální trefa do 
černého. Příjemnou atmosféru 

narušují jen textovky přicházející 
Violet z  neznámého čísla, které ji 
nejprve obtěžují a posléze čím dál 
víc znepokojují. Ignorovat je bo-
hužel nemůže, odesílatel jí názorně 
předvede, co se stane, když nebude 
spolupracovat (20.00).

13. 4. / neděle
Park v Kostelci
VELIKONOČNÍ KROS – tradiční 
přespolní běh pro děti (10.00).
Kofola Music Club
VINYL, CD, MC BURZA – bur-
za techniky a  hudebních nosičů 
(15.00 až 18.00).
Kino Mír
MINECRAFT FILM – akční v čes-
kém znění (14.15).
ZLATO, UBER PLYN! – komedie 
v českém znění (16.30).
ANDRÉ RIEU: THE DREAM 
CONTINUES – hudební. Král val-
číku vás zve na lodní párty, na které 
se bude se svým milovaným orches-
trem Johanna Strausse plavit po 
svém rodném městě Maastrichtu.  
Film obsahuje výběr Andréových 
nejoblíbenějších a  nejvelkolepěj-
ších světových vystoupení spolu 
s  nejkrásnějšími okamžiky, kte-
ré Mistr a  jeho Orchestr Johanna 
Strausse během mnoha desetiletí 
spolupráce prožili. Většina koncer-
tů uvedených v tomto filmu nebyla 
nikdy předtím na filmovém plátně 
uvedena (18.30).

14. 4. / pondělí

Koncertní síň sv. Ducha
VELIKONOČNÍ ZPÍVÁNÍ SE 
STACCATEM – koncert ženského 
komorního sboru (18.00). 
Kino Mír
MARIA – životopisný v  českém 
znění. Bio Senior. Snímek vypráví 
o  americko-řecké operní pěvkyni 
Marii Callas, jež se po oslnivém, ale 
bouřlivém životě ve světlech reflek-
torů na operní scéně uchyluje do 
ústraní v Paříži. Mezi vzpomínka-
mi na svou slávu, zklamání a vzta-
hy, se vyrovnává s vlastní identitou 
a  smyslem života, který zasvětila 
hudbě (15.00).

OPERACE BLACK BAG – thriller 
(17.30).
ŠTĚSTÍ A DOBRO VŠEM – doku-
mentární ČR. Filmový klub. Fyzik 
a  rekordman v  extrémním otužo-
vání Vitalij se živí jako zedník a žije 
za hranicí chudoby. Zatímco jeho 
rodiče, prominentní vědci, vzpo-
mínají na slávu režimu, jenž ochot-
ně budovali, zapřisáhlý patriot 
z Novosibirsku postupně mění ná-
zor na putinovské Rusko. Zavrhuje 
jeho kapitalistickou podstatu a dál, 
jako radikalizovaný bloger, hlásá 
nastolení spravedlivějšího režimu. 
Časosběrná charakterová studie, 
natočená mezi lety 2016 a 2024, vy-
obrazuje, jak dlouhodobá frustrace 

a  deziluze vede k  tomu, že se celé 
generace a  společenské třídy při-
klání k  radikálním řešením a  hla-
sují pro autoritářské lídry (19.30).

15. 4. / úterý
Městská knihovna
JAK NA ZAHRADU PO PO-
VODNI – přednáška Šárky Boček 
(18.00).
Kino Mír
ZABITÝ VEČER – thriller (17.45).
AMATÉR – akční (20.00).

16. 4. / středa
Kino Mír
JÁ, PADOUCH 4 – animovaný 
v českém znění. Čas se nedá zasta-
vit a platí to i pro padoucha Grua, 
který lehce „zfotrovatěl“ a  místo 
geniálních zlodušských plánů vy-
mýšlí, jak se vetřít do přízně svého 
malinkého synka, Grua juniora. 
Ten má totiž výrazně raději ma-
minku Lucy a  tátu permanentně 
vytáčí. O  něco hlubší vrásky však 
Gruovi způsobuje darebák jménem 
Maxime Le Mal, který ho šikanoval 
už na základce. Právě utekl z věze-
ní, kam se dostal s  Gruovým vel-
kým přispěním, a  ze všeho nejvíc 
se touží pomstít (14.00).
ZABITÝ VEČER – thriller (17.45).
PTÁČE – drama. Dvanáctiletá 
Bailey žije se svým milujícím, ale 
nezodpovědným otcem Bugem 
a  rebelujícím bratrem Hunterem 
v malém městě na východě Anglie. 
Když do jejího života znenadání 
vstoupí tajemný cizinec jménem 
Bird, Bailey zatouží roztáhnout 
křídla a opustit svůj roztříštěný do-
mov (20.00).

17. 4. / čtvrtek
Městská knihovna
JAN PIRKL UVÁDÍ – talk show, 
tentokrát s Kateřinou Šimonkovou 
a Jiřím Krušinou (18.00).
Kofola Music Club
LUCIÁNI – předvelikonoční party 
live s Lucií tribute (20.00).
Kino Mír
V  PASTI – thriller. Měla to být 
rychlá čórka. Nic, co by pouliční 
zlodějíček Eddie nedělal už moc-
krát. Když se navíc ukáže, že dveře 
luxusního SUV zaparkovaného na 
liduprázdném parkovišti zůsta-
ly odemčené, zdá se, že se na něj 
usmálo štěstí. Jenže zdání někdy 
klame. Když je Eddie uvnitř vozu, 
dveře se náhle zamknou. A co za-
čalo jako banální zločin, se záhy 
mění v  nejhorší noční můru, ze 
které není úniku (17.45).
VYŠEHRAD DVJE – komedie ČR. 
I když se to zdá po všech jeho ex-
tempore téměř nemožné, dostane 
Lavi nabídku z jednoho anglického 
klubu. A  jak se dá předpokládat, 
v  cizích řečech není zrovna kova-
ný, takže se diváci mohou těšit na 
velmi zajímavé konverzace a jejich 
překvapivé následky (20.00).

18. 4. / pátek

Flemmichova vila
MEZINÁRODNÍ DEN PAMÁ-
TEK A HISTORICKÝCH SÍDEL – 
v rámci akce vstup zdarma (9.00 až 
12.00 a 12.30 až 17.00).

Kofola Music Club
OLDIES PARTY – ve stylu 80. a 90. 
let (20.00).
Hospoda Pod Obrazem
FEEL THE DARK – velikonoční 
technonadílka (od 21.00 do 4.00).
Kino Mír
SNĚHURKA – pohádka v českém 
znění. Živě hraný muzikál, je-
hož předobrazem je klasický film 
z  roku 1937. Kouzelné hudební 
dobrodružství se vrací k  nadča-
sovému příběhu s  Rachel Zegler 
(West Side Story) v titulní roli a Gal 
Gadot (Wonder Woman) jako její 
macechou, zlou královnou (15.15).

V PASTI – thriller (17.45).
VYŠEHRAD DVJE – komedie ČR 
(20.00).

19. 4. / sobota
KČT 
VANDR – Bezručova Moravice, 
odjezd z  hlavního nádraží v  7.06 
hodin.
Kofola Music Club
MORFETAMIN + HEAD LOCK + 
REAL DEAL – koncert (20.00).
Kino Mír
MINECRAFT FILM – akční v čes-
kém znění (15.15).
VYŠEHRAD DVJE – komedie ČR 
(17.30).
HŘÍŠNÍCI – horor. Na Oscara no-
minovaný režisér Ryan Coogler 
(Black Panther a  Creed) přichází 
ve filmu Hříšníci s novou vizí vní-
mání strachu. Dvojčata se vrací do 
rodného města, aby zanechala svou 
komplikovanou minulost za sebou 
a mohla začít znova, dokud nezjis-
tí, že zde na ně čeká ještě větší zlo 
(20.00).

20. 4. / neděle

Kino Mír
LIŠÁK A  ZAJDA ZACHRAŇUJÍ 
LES – animovaný v českém znění. 
Nadešel velký den! Karel Bobrý, 
největší stavitel mezi bobry, slav-
nostně otevírá své mistrovské dílo 
– obrovskou přehradu, kterou po-
stavil se svými krysími pomocníky. 
Zatímco bobr sní o obdivu a slávě, 
Lišák a  Zajda pořádají večírek se 
zvířecími přáteli. Ráno ale zjistí, že 
zmizel jejich kamarád Výr a  jejich 
milovaný les se zaplavuje vodou. 
Je za tím Karel a  jeho přehrada? 
(15.45).
VYŠEHRAD DVJE – komedie ČR 
(17.30).
HŘÍŠNÍCI – horor (20.00).

21. 4. / pondělí

Kino Mír
MINECRAFT FILM – akční v čes-
kém znění (15.00).
V PASTI – thriller (17.15).
RAKETA – drama. Filmový klub. 
Vánoce v  Laponsku v  roce 1984. 
Niina je samoživitelka se dvěma 
dětmi, hledající práci v  lokálních 

11. 4. - 27. 4. 2025
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novinách. V  městečku jakoby se 
život zastavil. Obyvatelstvo nikam 
nespěchá a je až příliš zvyklé na to, 
že se nic neděje. Když Niina uslyší 
z nebe obrovskou ránu, potenciální 
hrozbu v  podobě sovětské rakety, 
která byla vystřelena do Finska, 
chce o  tom napsat článek – nikdo 
ji však nebere vážně. Pouští se pro-
to do vyšetřování na vlastní pěst 
(19.30).

22. 4. / úterý
Městská knihovna
MONTESSORI – přednáška o vý-
voji a  potřebách dítěte do 6 let 
z  pohledu montessori pedagogiky 
(18.00). 
Kino Mír
VYŠEHRAD DVJE – komedie ČR 
(17.30).
ODSTÍNY IRÁKU – animovaný 
dokument. Jeden svět. Irácko-fran-
couzský novinář se u  příležitos-
ti smutečního obřadu vydává na 
dobrodružnou cestu do vlastních 
vzpomínek a postupně vytváří živý 
obraz Iráku, země původu jeho ro-
dičů. Vybavuje si poetické detaily 
života, které se odehrávaly na poza-
dí přelomových událostí mezi lety 
1989 a 2017 (20.00).

23. 4. / středa
Městská knihovna
LITERÁRNÍ KAVÁRNA – tradič-
ní setkání nejen nad šálkem dob-
ré kávy, tentokrát také o  tradicích 
(9.00).
POČTENÍČKO – pro děti od 3 do 
6 let s Velikonoční pohádkou o ko-
houtech, bouřce a duze (15.30).
Kino Mír
JÁ, PADOUCH 4 – animovaný 
v českém znění (14.15).
MŮJ SEXTORTION DENÍK – do-
kumentární. Jeden svět. Co byste 
udělali, kdyby vám někdo ukradl 
počítač a  hrozil rozesláním va-
šich intimních fotografií veškerým 
osobním i  pracovním kontaktům? 
Právě to se přihodí filmařce Pati, 
která se odvážně rozhodne zdoku-
mentovat, jak se stala obětí sexuál-
ního vydírání (18.15).
PAN NIKDO PROTI PUTINOVI 
– dokumentární. Jeden svět. Pavel 
„Paša“ Talankin je nadšený a oblí-
bený učitel na ruské základní ško-
le. Má rád maloměstský život, ne-
vstřícné počasí i špinavé paneláky. 
Jeho každodennost naruší válka, jíž 
se jako zaměstnanec výchovné in-
stituce musí stát nástrojem. Ocitá 
se uprostřed propagandistického 
aparátu, který pohlcuje celou spo-
lečnost. Sám má mimo jiné za úkol 
vše s kamerou v ruce dokumento-
vat. Tento pokyn si však vyloží po 
svém a  zaznamenává události tak, 
jak se skutečně dějí, nikoliv tak, 
jak by si je režim přál zobrazovat 
(20.00).

24. 4. / čtvrtek
Městská knihovna
MENDY V ASII – přednáška man-
želů Jarnotových, tentokrát o chu-
tích Jižní Koreje (18.00).
SVČ
ZPÍVEJ – koncert vítězů (18.00).
Kino Mír
VYŠEHRAD DVJE – komedie ČR 
(17.30).
TATAMI – drama. Jeden svět. Lej-
la se s  trenérkou Marjam účastní 

mistrovství světa v  judu, kde mají 
velkou šanci získat pro Írán první 
zlatou medaili. Vše se začíná hrou-
tit v okamžiku, kdy do sportu za-
čne zasahovat islámský režim. Nutí 
Lejlu odstoupit ze soutěže a ona tak 
stojí před nejdůležitějším životním 
rozhodnutím (20.00).

25. 4. / pátek
Flemmichova vila
ZDZISLAW WIATR: HLUBČIC-
KÝ SKICÁŘ – vernisáž výstavy 
tvorby polského kreslíře, grafika, 
malíře a profesora (17.00).
Kofola Music Club
FREDY & KRASTY – porce funku 
(20.00).
Kino Mír
VYŠEHRAD DVJE – komedie ČR 
(17.30).
UNTIL DAWN – horor. Rok poté, 
co její sestra Melanie záhadně zmi-
zela, se Clover a  její přátelé vydá-
vají do odlehlého údolí a  hledají 
odpovědi. V  opuštěném návštěv-
nickém centru je začne pronásle-
dovat maskovaný vrah a  jednoho 
po druhém je děsivě vraždí, aby se 
probudili a ocitli se zpět na začátku 
téhož večera. Uvězněni v údolí jsou 
nuceni znovu a znovu prožívat onu 
noc – jenže pokaždé je vrahova 
hrozba jiná, pokaždé děsivější než 
ta předchozí. Naděje se zmenšuje 
a  skupina si brzy uvědomí, že jim 
zbývá už jen omezený počet smrtí 
a  jedinou možností, jak uniknout, 
je přežít do svítání (20.00).

26. 4. / sobota
KČT 
VANDR – Po sopkách Bruntálska, 
odjezd z  hlavního nádraží v  8.16 
hodin.
Hlavní náměstí
OSLAVY DNE ZEMĚ – den plný 
zábavy i poučení pro celou rodinu 
(10.00 až 16.00).
Kofola Music Club
JAREK NOHAVICA A  BOŽÍ 
MLÝNY – koncert (19.00).
Kino Mír
PANDA A JÁ – rodinný v českém 
znění. Tianovi je dvanáct a  jako 
většina jeho spolužáků kouká rad-
ši do mobilu než do učebnic. Dost 
dlouho mu to procházelo, když se 
však ukáže, že má nejhorší známky 
ze třídy, dojde rodičům trpělivost. 
Pošlou ho na prázdniny k babičce. 
Doufají přitom, že pobyt daleko od 
města a  krása divoké přírody ho 
přimějí zvednout oči od displeje 
a zajímat se o  svět okolo. Stane se 
ale mnohem víc (15.00).

ZÚČTOVÁNÍ 2 – akční. Christian 
Wolff má talent na řešení složitých 
problémů. Když je zavražděn jeho 
starý známý a zanechá po sobě zá-
hadný vzkaz, je Wolff nucen případ 
vyřešit. Wolff si uvědomí, že je tře-
ba přijmout extrémnější opatření, 
a  tak si na pomoc přibere svého 
bratra Braxe. Ve spolupráci se zá-
stupkyní ředitele amerického mini-
sterstva financí odhalí smrtící spik-

nutí a  stanou se terčem nelítostné 
sítě zabijáků, kteří se nezastaví před 
ničím, aby jejich tajemství zůstalo 
pohřbeno (17.15).
UNTIL DAWN – horor (20.00).

27. 4. / neděle
Koncertní síň sv. Ducha
XIX. BENEFIČNÍ KONCERT – 
vystoupí Krnovský chrámový sbor, 
Ludmila Boková, Jakub Osadník, 
Julie Boková, Dominik Šuly a žáci 
ZUŠ Krnov. Výtěžek bude rozdělen 
mezi charitativní projekty na Ukra-
jině a  opravu kulturních zařízení 
po povodni (16.00).
Kino Mír
PANDA A JÁ – rodinný v českém 
znění (14.30).
ZÚČTOVÁNÍ 2 – akční (16.45).
PINK FLOYD AT POMPEII – hu-
dební. Digitálně remasterovaný 
film z roku 1972 zachycuje intimní 
hudební vystoupení rockové ka-
pely Pink Floyd, které se odehrává 
bez publika v ruinách starověkého 
římského amfiteátru v  Pompejích 
(19.30).

Obchodní dům
Hlavní náměstí
ŽIJEME MĚSTA BUDOUCNOS-
TI – výstava zaměřená na budoucí 
vize města - proměny veřejného 
prostoru s  důrazem na městskou 
mobilitu, je k vidění od 16. dubna 
do 16. května. Záměrem je zahájit 
dialog s veřejností o podobě a vní-
mání veřejného prostoru a  vyu-
žívání dopravy s  cílem zlepšení 
kvality života ve městě. Připravena 
je odborníky z  oblasti urbanismu 
a dopravy a pořádá ji město Krnov 
ve spolupráci s  Partnerstvím pro 
městskou mobilitu.

Centrum města 
www.mikskrnov.cz
VELIKONOCE V KRNOVĚ – ob-
jevte patnáct kraslic při procház-
kách od 12. do 22. dubna.

TIC Krnov

www.infokrnov.cz
Výpůjčky sportovního a  jiného 
vybavení
Turistické informační centrum na-
bízí k  výpůjčce elektrokola, kolo-
běžky, trekové hole, audioprůvod-
ce nebo šachové figurky. Stačí jen 
předložit doklad totožnosti, zapla-
tit půjčovné na den a  vratnou zá-
lohu. Více informací v TIC Krnov. 
Otevřeno ve všední dny od 9.00 do 
17.00 hodin, v  sobotu od 9.00 do 
13.00 hodin.

Cvilínská rozhledna
V  případě příznivého počasí ote-
vřeno o víkendech a státních svát-
cích od 10.00 do 18.00 hodin.

Senior Point

Nachází se v  přízemí  domova pro 
seniory v Rooseveltově ulici a ote-
vřeno má vždy v úterý od 13.00 do 
17.00 hodin a ve čtvrtek od 8.00 do 
12.00 hodin. 

Městské muzeum 

www.mikskrnov.cz
HRAVÝ SVĚT KINDER VAJÍČKA 
– výstava figurek ze soukromé sbír-
ky k vidění do 20. dubna.
O  UMĚNÍ KUCHAŘSKÉM – 
vzácné tisky z  fondu Vědecké 

knihovny v Olomouci k vidění do 
20. dubna.
80 LET OD KONCE II. SVĚTOVÉ 
VÁLKY – výstava k  vidění od 25. 
dubna do 25. května.
ZDZISLAW WIATR: HLUBČIC-
KÝ SKICÁŘ – výstava kreslíře, gra-
fika, malíře a profesora na filosofic-
ké fakultě v  Čenstochové k  vidění 
od 26. dubna do 15. června.
PETR STAŠEK: ŽIVOT VE SKLE 
– výstava tvorby krnovského umě-
leckého skláře k vidění od 26. dub-
na do 1. června.
VÝZNAMNÉ PĚTKY – expozice 
připomínající významné události 
v  historii českého státu v  letopo-
čtech zakončených číslovkou pět 
k vidění do 30. prosince. 

SVČ
www.svckrnov.cz
ORIENTÁLNÍ BŘIŠNÍ TANCE 
PRO MÍRNĚ POKROČILÉ – 
v pondělí od 18.00 do 19.00 hodin.
PILATES – v pondělí od 19.00 do 
20.00 hodin.
BODYSTYLING S  IRINI – v  úte-
rý od 19.00 do 20.00 a v neděli od 
17.00 do 18.00 hodin.
ORIENTÁLNÍ BŘIŠNÍ TANCE 
PRO ZAČÁTEČNÍKY – v úterý od 
18.00 do 19.00 hodin.

Výstava panenek a kočárků
Hlavní náměstí 9
V budově bývalé ZUŠ si exponáty 
můžete prohlédnout vždy, když je 
přede dveřmi poutač s  panenkou. 
Prohlídku lze objednat také telefo-
nicky na čísle 724 500 403.

Bleší trh
Palác Silesia
Prodejci se musí hlásit předem 
na telefonním čísle 724  500  403, 
koná se každou první sobotu v měsíci 
od 9.00 do 13.00 hodin – 3. května,  
7. června, 5. července, 2. srpna, 6. září, 
4. října, 1. listopadu a 6. prosince.

Městské lázně
www.tskrnov.cz
Bazén
Pá 11. 4.: 12.30-15.00, 17.00-21.00, 
So 12. 4.: 9.00-10.00, 12.00-21.00, 
Ne 13. 4.: 8.00-17.00, Po 14. 4.: 
6.00-8.30, 10.00-16.00, 20.00-
21.00, Út 15. 4.: 12.30-16.00, 
19.00-21.00, St 16. 4.: 12.30-15.30, 
19.00-21.00, Čt 17. 4.: 8.00-16.00, 
19.00-21.00, Pá 18. 4.: 8.00-15.00, 
17.00-21.00, So 19. 4.: 9.00-21.00, 
Ne 20. 4.: 8.00-17.00, Po 21. 4.: 
ZAVŘENO, Út 22. 4.: 12.30-16.00, 
19.00-21.00, St 23. 4.: 12.30-15.30, 
19.00-21.00, Čt 24. 4.: 8.00-16.00, 
19.00-21.00, Pá 25. 4.: 12.30-15.00, 
17.00-21.00, So 26. 4.: 9.00-21.00, 
Ne 27. 4.: 8.00-17.00.

Sauna 
Po: 10.00-15.00 (ženy), 15.00-20.00 
(společná), Út: 10.00-20.00 (muži), 
St: 10.00-20.00 (ženy), Čt: 10.00-
20.00 (muži), Pá: 10.00-20.00 
(ženy), So: 10.00-20.00 (společná), 
Ne: 10.00-17.00 (jen pro rodiny 
s dětmi a pro páry).

https://www.kofolamusicclub.cz/akce/fredy-krasty/
http://www.infokrnov.cz/
http://www.mikskrnov.cz/
http://www.infokrnov.cz/
http://www.mikskrnov.cz/
http://www.svckrnov.cz/
http://www.tskrnov.cz/
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Mezinárodní ocenění zamířilo také do Krnova
Sto osmdesát mladých lidí si 

v  závěru března v  Ostravě pře-
vzalo Mezinárodní cenu vévody 
z  Edinburghu, zkráceně DofE. 
Program neformálního vzdělávání 
je určený pro lidi ve věku od 13 do 
24 let. V  Česku funguje od roku 
1995. Ocenění si převzali mladí 
lidé za bronzovou a stříbrnou úro-
veň. Každý účastník programu si 
volí dovednost, sportovní a  dob-
rovolnickou aktivitu podle svého 
zájmu. Těm se pak věnuje několik 
měsíců. Absolvovat musí i  týmo-
vou expedici. „DofE připravuje 
mladé lidi na život a na práci. Aby 
sami zjistili, co je v životě baví, co 
je naplňuje, v čem jsou dobří. Aby 
vytrvali a  nenechali se znejistit 
budoucností, která nemá moc jas-
né obrysy. Aby si našli zodpovědný 
a pevný vztah ke komunitě, ve které 
žijí, ke společnosti, kterou utváří,“ 
popisuje ředitelka české kanceláře 
Gabriela Drastichová. 

V  Moravskoslezském kraji bylo 
vloni do programu zapojených cel-
kem 1 350 žáků základních a střed-
ních škol. Celkem je v kraji 55 DofE 
center. „Mladá generace bude po-
měrně brzy formovat náš kraj a roz-
hodovat o tom, zda naváže na naše 
aktivity a  vize. O  naši budoucnost 
nemám obavy, a  to i  díky setkání 
s  desítkami studentů, kteří se chtějí 
rozvíjet a  pracovat na sobě, nejsou 
lhostejní vůči svému okolí a se svým 
volným časem nakládají smysluplně. 
Všem, kteří si převzali ocenění DofE, 
gratuluji a  přeji jim další úspěchy, 
zajímavou profesní kariéru i  spoko-
jený život,“ řekl náměstek hejtmana 
pro školství a  sport Jan Veřmiřov-
ský s  tím, že Moravskoslezský kraj 
má s DofE uzavřené memorandum 
o spolupráci od roku 2018.

Na Střední pedagogické škole 
a Střední zdravotnické škole Krnov 
se do DofE zapojil také Jan Handlíř. 
„DofE mi dalo velkou výzvu, protože 

mi ukázalo, co všechno vlastně můžu 
dělat. Velmi mi pomohlo získat nové 
zájmy a  hlavně potkat spousty no-
vých lidí,“ popisuje student. V  po-
hybu se věnoval chůzi a každý týden 
urazil alespoň pět kilometrů, v rám-
ci dovednosti vedl instagramový 
účet svého DofE centra a v dobro-
volnictví pomáhal ukrajinské dívce 
s češtinou v rámci projektu Stand By 
Me, který fungoval pod hlavičkou 
DofE. „DofE mě naučilo, že dokážu 
víc než si myslím a je to pravda. Zjis-
til jsem, že dokážu být organizova-
ný člověk a vytvořit si plán. Celkově 
mě DofE posunulo a  stále posouvá 
v mém osobnostním rozvoji,“ dodává 
Jan. Sám je dnes členem Ambasa-
dorské akademie DofE. 

Krnovská střední škola se podle 
její DofE vedoucí Ivety Wrobelové 
na začátku zapojila právě do buddy 
programu Stand By Me. „Po velmi 
úspěšném ukončení sami studenti 
projevili zájem, že by chtěli pokra-

čovat v aktivitách pod nějakou orga-
nizací a právě DofE bylo přesně tím, 
co v danou chvíli potřebovali. A tak 
začala naše aktivita v DofE progra-
mu,“ vysvětluje. Sama v účasti pro-
gramu vidí přidanou hodnotu i pro 
sebe jako pedagožku. „Učím se dělat 
mentora, pracovat jinak nejen učit 
svůj obor. Rozvíjím se i já,“ doplňuje.

Program Mezinárodní ceny vé-
vody z  Edinburghu založil princ 
Philip, vévoda z Edinburghu, v roce 
1956 jako podporu seberozvoje 
chlapců a dívek bez ohledu na jejich 
zázemí, fyzické schopnosti nebo 
dovednosti. Do Česka program 
přivedla golfová šampionka Luisa 
Abrahams. Do programu se v  mi-
nulém roce v  celém Česku zapoji-
lo přes 8 800 mladých lidí ve skoro 
čtyřech stovkách DofE center. V 381 
DofE centrech je doprovázelo bez-
mála 900 dobrovolných vedoucích 
DofE – učitelů, preventistů, vycho-
vatelů nebo trenérů.                     (red)

Od ZŠ Dvořákův okruh se v pondělí 24. března večer u příležitosti vítá-
ní jara vydal tradiční lampionový průvod, jehož účastníkům do kroku 
hrála Krnovanka.                                                      Foto: Tomáš Gaudek

Krátce Aleš Zouhar
dostal cenu
pro osobnost

Poděkování do obce Zbůch 
za „pohádkovou“ pomoc
Povodně, které zasáhly Krnov, za-
nechaly za sebou mnoho zničené-
ho majetku a  narušily každoden-
ní život mnoha lidí. Mezi těmi, 
kdo nejvíce potřebovali pomoc, 
byly i  mateřské školy. V  těchto 
náročných časech se ukázala síla 
solidarity a  vzájemné pomoci na-
příč Českou republikou. V  rámci 
spolupráce byl v  polovině března 
dovezen nábytek z  Mateřské ško-
ly Pohádka v  obci Zbůch do čtyř 
krnovských školek. Tímto bychom 
chtěli poděkovat paní ředitelce 
Kateřině Langmaierové za pomoc, 
která je pro nás v této obtížné situ-
aci velmi cenná a je důkazem sku-
tečné solidarity a vzájemné spolu-
práce.                       Petra Šlosarová
 
Student přispěl do časopisu 
Spolku krnovských rodáků
Do aktivit Spolku krnovských ro-
dáků se pravidelně zapojuje rovněž 
Gymnázium Krnov – vzpomeňme 
například účast na Pochodu smí-
ření, která měla velký ohlas mezi 
všemi zúčastněnými krnovskými 
i  mimokrnovskými školami. Nyní 
bychom rádi upozornili na aktivi-
tu studenta oktávy Václava Bajtka, 
který přispěl svým rozsáhlým člán-
kem do časopisu Neue Jägerndor-
fer Nachrichten vydávaného právě 
Spolkem krnovských rodáků. Při-
nesl v něm pohled mladého člověka 
na dnešní Krnov, na naši domovi-
nu, na zajímavá místa a tradice. Kr-
novský student zdůraznil, že každý, 
kdo přijede navštívit cizí zemi, by 
se měl seznámit i s tamějšími lidmi, 
využít ubytování v  hostitelských 
rodinách, měl by na sebe cizoja-
zyčnou kulturu nechat působit ve 
všech oblastech. Redakce časopisu 
Neue Jägerndorfer Nachrichten za 
příspěvek vyjádřila velké díky, ně-
kdejší krnovští rodáci a  jejich po-
tomci se tak mohou seznámit s po-
hledem mladého člověka na svoji 
zemi.                  Gymnázium Krnov

Pro velké přednáška,
pro malé Počteníčka 

Také na vzdělávání se zaměřují 
akce pořádané Městskou knihovnou 
Krnov. Další z  nich bude přednáš-
ka nazvaná Montessori aneb vývoj 
a  potřeby dítěte do 6 let z  pohledu 
montessori pedagogiky, která se ve 
studovně uskuteční v úterý 22. dub-
na od 18.00 hodin. „Maria Mon-
tessori vycházela z přesvědčení, že dítě 
se aktivně a spontánně podílí na svém 
vlastním vývoji a je tak schopné budo-
vat svou vlastní osobnost na základě 
prostředí, ve kterém žije. Pokud má 
k  tomuto správné podmínky, dokáže 
se rozvíjet svobodně a  harmonicky. 
V  montessori pedagogice je vývojové 
období do 6 let označováno jako ob-
dobí absorbující mysli. Dítě v  tomto 
věku vstřebává vše, co se kolem něj 
děje, nevědomě, přirozeně a  bez ná-
mahy. Neučí se skrze výklad, ale skrze 
smyslovou zkušenost a  napodobování 
a právě toto období, ve kterém se rozvíjí 
řeč, pohyb, vztahy, návyky a hodnoty, 
je základem pro utváření osobnosti. 
V  přednášce otevřeme otázku, zda je 
montessori pedagogika vzděláváním 
pro 21. století, co samotný pojem mon-

tessori znamená, jaké jsou hlavní prin-
cipy a vzdělávací oblasti u dětí do 6 let 
a jak tento přístup funguje v domácím 
prostředí a v montessori školce,“ přibli-
žují organizátoři s tím, že pokud vás 
zajímá oblast vzdělávání, určitě byste 
si neměli přednášku Hany Pernické 
a Veroniky Vojtkové nechat ujít. 

Ani v dubnu nebudou chybět Po-
čteníčka, jejichž cílem je poukázat 
na význam a  důležitost čtení, čte-
nářství a  čtenářské gramotnosti pro 
všestranný vývoj nejmenších. První 
z  nich se pro děti ve věku od 3 do  
6 let uskuteční ve středu 23. dubna od 
15.30 do 17.00 hodin v oddělní pro 
děti a  mládež, přičemž programem 
je provede Velikonoční pohádka 
o kohoutech, bouřce a duze od Ivana 
Martina Jirouse. Setkání určené pro 
ty menší ve věku do 3 let již tradič-
ně proběhne ve dvou časech (9.00 
až 10.00 a 10.30 až 11.30) ve středu 
30. dubna a bude ve znamení knihy 
Ester Staré, nazvané Aport, Fousku!, 
která ukazuje, jak důležitá je trpěli-
vost, snaha a  ochota učit se novým 
věcem.                                                 (tg)

U příležitosti Dne učitelů bylo oce-
něno dvacet výjimečných pedagogů 
z  Moravskoslezského kraje. Dvacet 
osobností, které získaly ocenění za 
práci s dětmi, žáky či studenty, bylo 
vybráno ze 64 nominovaných. Oce-
nění, které Moravskoslezský kraj 
uděluje už od roku 2002, má upozor-
nit na přínos a důležitost práce všech 
pedagogických pracovníků. Mezi 
oceněnými byl v  kategorii Výrazná 
pedagogická osobnost roku také Aleš 
Zouhar, ředitel Střední školy prů-
myslové Krnov. „Práce s dětmi bývá 
v  mnoha ohledech náročná, zároveň 
je velmi zodpovědná. Každopádně 
jsem přesvědčen o tom, že učitel je jed-
no z nejdůležitějších povolání. Měl by 
žáky vzdělávat, motivovat a společně 
s  rodinou vychovávat. Dobrý učitel 
také inspiruje, pomáhá svým žákům 
překonávat těžkosti a je také morální 
a etickou autoritou. Jsem rád, že v na-
šich školách učí tolik kvalitních peda-
gogů,“ uvedl náměstek hejtmana Jan 
Veřmiřovský, který pedagogům po-
děkoval a na slavnostním aktu v City 
Campusu Fakulty umění Ostravské 
univerzity v  Ostravě jim předal pa-
mětní list s finanční odměnou. 

Na ocenění mohou být navrženi 
pedagogové ze všech škol a  škol-
ských zařízení v regionu. „Hodnotící 
komise posuzuje několik kritérií, ze-
jména nadstandardní práci se žáky, 
jako je projektové vyučování nebo 
experimentální ověřování vzděláva-
cích a  výchovných metod. Důležitý 
je také osobní přístup pedagogů, je-
jich odborná a  publikační činnost, 
zapojení do mezinárodních progra-
mů, také péče o žáky se speciálními 
vzdělávacími potřebami, včetně ta-
lentovaných žáků,“ vyjmenoval Jan 
Veřmiřovský s tím, že i v letošním, 
už 24. ročníku, byli učitelé oceněni 
ve dvou kategoriích: Výrazná peda-
gogická osobnost roku a Ocenění za 
dlouhodobou tvůrčí pedagogickou 
činnost.                                               (red) 

https://dofe.cz/ambasadori
https://dofe.cz/ambasadori
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Infekční ambulance SZZ Krnov
• Ordinační hodiny jen pro 

objednané ve středu od 8.00 do 
12.30 a od 13.00 do 15.00.

• Konzultace a objednání na čísle 
730 570 650.
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Pacient s encefalitidou: Chraňte se očkováním 
Pro Michala Kubu ze Zátoru byl 

rok 2024 opravdu špatný. Jen co tro-
chu odklidil bahno po povodních, 
onemocněl klíšťovou encefalitidou. 
„Po svých zkušenostech s encefalitidou 
všem radím: nechte se očkovat. Zánět 
mozku je masakr. To nechceš zažít. Teď 
už mám nejhorší za sebou, ale rehabi-
litace se může táhnout několik měsíců 
i let, než se mi síla a hybnost vrátí na 
původní úroveň,“ vzkazuje všem, kteří 
ještě váhají s očkováním.

Jeho profesí je péče o  zeleň, často 
se tak pohyboval v  prostředí plném 
klíšťat. Věděl o  riziku klíšťové ence-
falitidy, ale očkování stále odkládal. 
„Říkal sem si: encefalitidu přenáší ko-
lem dvou procent klíšťat, tak proč by 
to infikované mělo potkat zrovna mě? 
Už jsem si vytáhl spoustu klíšťat, a za-
tím to vždycky dobře dopadlo. Kdyby 
něco, jsem v dobré kondici, tak by in-
fekce měla mít lehký průběh,“ vysvětlil 
Michal nad jakými argumenty pře-

mýšlel, když se mu do očkování příliš 
nechtělo. V jeho případě encefalitida 
měla typický dvoufázový průběh. Po 
mírném nástupu se příznaky rozběhly 
naplno. Skončil v nemocnici a sáhl si 
na dno.

Při povodních byl jeho dům zapla-
vený až po střechu. Trvalo týdny, než 
vyklidil nejhorší bahno a trosky. Měl 
spoustu starostí s  následky povodní, 
takže když si začátkem října vyta-
hoval klíště, byla to pro něj banalita, 
které nevěnoval pozornost. Inkubační 
doba klíšťové encefalitidy byla v jeho 
případě dost dlouhá, asi měsíc. Začalo 
to jako slabá chřipka, která odezněla.  
Po pár dnech nastoupila nečekaně sil-
ná únava. „Další fáze už připomínala 
brutální chřipku s  vysokými horečka-
mi. Nepomáhal paralen ani nic jiné-
ho. Pořád se to jen zhoršovalo. Každý 
pohyb provázela tak silná bolest hlavy, 
že to vyvolávalo zvracení. V takovém 
stavu se už o sebe nepostaráš. Už si ne-

zavážeš ani tkaničky v botě. Doslova. 
Když mě sanitka odvážela na neurolo-
gii, musela mě oblékat a obouvat man-
želka,“ popsal Michal Kuba. 

Potvrdit či vyvrátit podezření na 
infekci může jen vyšetření mozko-
míšního moku. „Měl jsem strach 
z  lumbální punkce. Je to nepříjemná 
představa, jak zavádí jehlu do páte-
ře. Překvapivě mi to trochu ulevilo. 
Nejspíš jak se odběrem vzorku snížil 
tlak v  mozkomíšním moku. Takže 
na krnovské neurologii mi stanovili 
diagnózu encefalitida a  převezli mě 
k hospitalizaci na infekční oddělení do 
Opavy. Tam jsem zažil nepřekonatel-

nou únavu a slabost. Ztrácel jsem mo-
torické schopnosti a  prohlubovala se 
celková atrofizace svalstva. Sáhl jsem si 
na dno, ale současně jsem si uvědomil 
důležitou věc: buďme vděční za naše 
zdravotnictví. Je na opravdu vysoké 
úrovni,“ doplnil s tím, že po měsících 
léčby a rehabilitací se mu sice hybnost 
vrátila téměř na původní úroveň, ale 
svalům chybí síla. 

Dříve vykonával fyzicky těž-
kou práci. Dnes nezvládne ani jeden 
klik nebo shyb. Navíc má tělo naru-
šené systémy držení rovnováhy i pře-
nášení vůle z  mozku do svalů.  Byl 
velký úspěch, když si Michal poprvé 
sám zavázal boty nebo oblékl bundu. 
„Snad se vše díky rehabilitacím vrátí 
na původní úroveň, ale bude to trvat. 
Takže po těchto zkušenostech s encefa-
litidou vzkazuji všem: na nic nečekej-
te. Neodkládejte to. Nechte se očkovat 
proti klíšťové encefalitidě dřív, než bude 
pozdě,“ uzavřel.            František Kuba   

Poděkování
Rádi bychom jménem Centra pro 

zdravotně postižené Moravskoslez-
ského kraje o.p.s. vyjádřili poděková-
ní společnosti KEDAR CARE, která 
nám od loňského září bezplatně 
poskytuje své prostory pro zajištění 
našich sociálních služeb pro osoby 
se zdravotním postižením a seniory 
města Krnova. Vlivem povodní jsme 
ze dne na den přišli o  místo, které 
bylo naším zázemím a  které jsme 
potřebovali k tomu, abychom mohli 
pomáhat těm, kteří to potřebují.

Právě v této chvíli se ukázalo, jak 
velký význam má lidská solidarita. 
Paní Klára Remešová, majitelka spo-
lečnosti KEDAR CARE, nám bez vá-
hání nabídla pomocnou ruku – své 
prostory, své zázemí, svou důvěru. 
Díky ní jsme mohli pokračovat v po-
skytování sociálních služeb.

KEDAR CARE provozuje ve měs-
tě Krnově prodejnu zdravotnických 
potřeb na adrese Opavská 1103/53A, 
kde nabízí široký sortiment zdravot-
nických pomůcek – od drobných 
kompenzačních pomůcek až po po-
lohovací postele a  invalidní vozíky. 
Kromě přímého prodeje zde fungu-
je také půjčovna pomůcek, včetně 
možnosti dovozu až domů. V rámci 
naší spolupráce se snažíme propojit 
to, co lidé skutečně potřebují – po-
můcku i radu, produkt i péči. Ti, kte-
ří prodejnu navštíví, tam však najdou 
víc než jen zdravotnické pomůcky. 
Můžeme jim nabídnout poradenství, 
pomoc s  výběrem vhodného vyba-
vení, zajistit vyřízení pomůcek přes 
zdravotní pojišťovnu a v případě po-
třeby také návaznou sociální službu 
nebo asistenci v domácím prostředí.

Věříme, že právě toto propojení 
odbornosti, ochoty a  lidského pří-
stupu má skutečný smysl. Děkujeme 
celému týmu KEDAR CARE  za pro-
stor, za spolupráci, za důvěru. Díky 
vám jsme mohli zůstat blízko lidem. 
A  to je to nejdůležitější. S  úctou 
a vděčností, za tým Centra pro zdra-
votně postižené Moravskoslezského 
kraje o.p.s., ředitelka organizace. 

Marie Karasová

Kafira rozšířila pomoc
Nezisková organizace Kafira, která již 
od roku 2002 pomáhá lidem se zrako-
vým postižením, rozšiřuje svou čin-
nost v Moravskoslezském kraji. Nově 
nabízí terénní služby i v Krnově, kde 
mohou její odborní pracovníci přijet 
přímo za klienty a pomoci jim zvlád-
nout každodenní výzvy. „Naším cílem 
je, aby lidé se zrakovým postižením 
byli co nejvíce soběstační a mohli vést 
aktivní život. Terénní služby umož-
ní přizpůsobit pomoc individuálním 
potřebám každého klienta,“ říká Jan 
Horák, ředitel Kafiry, jež poskytuje 
bezplatné sociální služby, jako jsou 
nácvik samostatného pohybu v  in-
teriéru i exteriéru, výběr a zapůjčení 
kompenzačních pomůcek, výuka 
Braillova písma a práce s moderními 
technologiemi či podpora soběstač-
nosti v  domácnosti a  každodenním 
životě. Více informací na www.kafira.
cz. „Ve čtvrtek 19. června se pak s Kafi-
rou můžete osobně setkat na Hlavním 
náměstí na akci Den sociálních služeb. 
Přijďte se dozvědět víc o  možnostech 
pomoci pro zrakově postižené,“ dodává 
Jan Horák.                                             (red)

Příspěvek na výsadbu i obnovu 
Nadace Partnerství a  KB Penzij-
ní společnost spolu s  Nadací Ko-
merční banky vyhlašuje grantovou 
výzvu Sázíme budoucnost. Cílem 
je podpořit výsadby a obnovy ale-
jí. Granty ve výši 50 000 až 200 000 
korun podpoří výsadbu na veřej-
ně přístupných místech. Celkem 
bude rozděleno 1,7 milionu korun. 
Žádat mohou spolky, obce, škol-
ské právnické osoby a  další orga-
nizace. Grant lze využít na výsad-
bu a obnovu alejí i remízů, úpravu 
polních cest a travních pásů, prv-
ky podporující biodiverzitu, jako 
jsou ptačí budky či berličky pro 
dravce, a na revitalizaci drobných 
vodních toků i  pramenů. Žádosti 
se podávají online do 30. dubna, 
výsledky budou oznámeny do 30. 
června. Více na www.nadacepart-
nerstvi.cz/granty.                     (red)

KrátceV nemocnici tlumočí 
do znakového jazyka

Krnovská nemocnice zavádí no-
vou bezplatnou službu, kterou je 
tlumočení do znakového jazyka. 
Ta  je dostupná pro neslyšící pa-
cienty nonstop. Novinka výrazně 
usnadní komunikaci mezi neslyší-
cími a zdravotníky prostřednictvím 
tlumočníka do  znakového jazyka, 
ať už neslyšící přichází z  akutních 
důvodů, či na plánovanou návště-
vu. „Stačí jednoduše naskenovat QR 
kód, který je umístěn u  vchodu do 
nemocnice a  v  čekárnách klíčových 
ambulancí. Po naskenování kódu je 
neslyšící pacient během několika mi-
nut spojen s tlumočníkem znakového 
jazyka přes videohovor. Pro spojení 
budou neslyšící potřebovat chytrý 
mobilní telefon a  datové připojení. 
Nemocnice v případě potřeby nabízí 
možnost připojit se k  její Wi-Fi síti. 
Pro jistotu kvalitního spojení s  tlu-
močníkem jsou doporučena vlastní 
data,“ popsala fungování služby ná-
městkyně pro ošetřovatelskou péči 
Jana Vítů.

Krnovská nemocnice se zapojila 
do projektu ministerstva zdravot-
nictví Bezbariérové nemocnice, 
který bude v nemocnici zaveden ve 
spolupráci s  Unií neslyšících Brno 

(UNB) a  společností Deafcom. 
UNB zajišťuje zkušené tlumočníky 
znakového jazyka, zatímco Deaf-
com poskytuje technologické řešení. 

Zavedení nové služby v krnovské 
nemocnici přivítala také tlumočnice 
do českého znakového jazyka Len-
ka Drozdová, která spolupracuje 
s  ostravským Centrem služeb pro 
neslyšící a nedoslýchavé. Ta dopro-
vází klienty z Krnovska, Bruntálska, 
Osoblažska a Rýmařovska na úřady 
i k lékařům. 

„V  krnovské nemocnici jsem tlu-
močila našim klientům do znako-
vého jazyka například při návštěvě 
dětského oddělení nebo v ambulanci 
chronické bolesti. Technologie pokro-
čila, mobily a  tablety se staly samo-
zřejmostí. S  tím přichází také trend 
online služeb tlumočníků do zna-
kového jazyka.  Díky tomu neslyšící  
klienti už nepotřebují tak často osob-
ní doprovod tlumočníka. Je skvělou 
zprávou, že  v  krnovské nemocnici 
nyní budou pacientům a zdravotní-
kům tyto tlumočnické služby dostup-
né 24 hodin denně, sedm dní v týd-
nu,“ dodala tlumočnice a  zároveň 
starostka Slezských Pavlovic Lenka 
Drozdová.                  František Kuba

tel:730 570 650
http://www.kafira.cz/
http://www.kafira.cz/
http://www.nadacepartnerstvi.cz/granty
http://www.nadacepartnerstvi.cz/granty


Vicemiss České republiky 2020 Kateřinu Šimonkovou ve své talk 
show vyzpovídá Jan Pirkl. 
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Velikonoční zpívání 
se Staccatem ve sv. Duchu
V pondělí 14. dubna od 18.00 hodin 
Koncertní síň sv. Ducha rozezní Veli-
konoční zpívání se Staccatem. Tento 
ženský komorní pěvecký sbor vznikl 
na podzim roku 2011 jako iniciativa 
bývalých členek krnovského dětské-
ho sboru Zlatá loutna a postupně se 
přidávaly další zájemkyně. Umělec-
kou vedoucí sboru byla do roku 2016 
Zdeňka Odstrčilová, její nástupkyní 
se stala dlouholetá členka Svatava 
Olejková a v současnosti má pěvecký 
sbor dvacet členek.                                      (tg)

Literární kavárna se bude
tentokrát věnovat tradicím
Všichni milovníci čtení a  literatu-
ry jsou ve středu 23. dubna od 9.00 
hodin zváni do knihovny na další 
komunitní setkání aktivních čtenářů 
v  rámci Literární kavárny, kde opět 
nebudou chybět dobré knihy a šálek 
kvalitní kávy nebo čaje. Tématem bu-
dou tentokrát tradice, které jsou ne-
odmyslitelně součástí průběhu kaž- 
dého roku. „Na konec dubna v  noci 
z 30. dubna na 1. května připadá Fi-
lipojakubská noc - starobylý svátek, 
který je v české tradici znám jako pá-
lení čarodějnic. Jeho samotný původ 
je ovšem mnohem hlubší a sahá až do 
pohanských dob. Při našem setkání se 
proto zaměříme na zvyky a  tradice, 
které se k  této noci vážou, připome-
neme si také pověsti známé i  nezná-
mé a co nás bude zajímat především, 
budou knihy, které jsou magií doslova 
protkané,“ doplňuje ředitel knihovny 
Jakub Mruz.                                                     (tg)

Výročí konce druhé světové
války připomene několik akcí
Letos je to 80 let od ukončení druhé 
světové války, která byla největším 
konfliktem dějin. Městské muzeum 
v Krnově k tomuto výročí připravilo 
několik akcí. Od 25. dubna do 25. 
května si tak zájemci budou moci ve 
Flemmichově vile prohlédnout vý-
stavu 80 let od konce druhé světové 
války, která jak už název napovídá, 
bude věnována ukončení největšího 
válečného konfliktu se zaměřením 
na oblasti Krnovska a  Osoblažska, 
přičemž její součástí budou dosud 
z velké části nepublikované snímky 
Krnova z  posledních měsíců války, 
pocházející ze sbírek Národního ar-
chivu v Praze. V úterý 6. května, kdy 
došlo k osvobození Krnova, nejprve 
u památníku před gymnáziem pro-
běhne kladení věnců v 10.00 hodin. 
V  17.00 hodin se v  Koncertní síni  
sv. Ducha uskuteční přednáška his-
toriků Slezského muzea v  Opavě 
Ondřeje Koláře a  Lubomíra Hla- 
vienky Konec druhé světové války 
na Krnovsku a od 20.00 hodin mo-
hou zájemci v kině Mír 70 zhlédnout 
československý film z  roku 1965 
Obchod na korze. Ten se odehrává 
v roce 1942, kdy fašistická vláda tzv. 
Slovenského štátu přijímá norimber-
ské zákony a zabavené židovské pod-
niky předává do rukou prověřených 
občanů. Truhlář Tono pod nátlakem 
manželky neochotně přijme arizační 
dekret na galanterní krámek stařičké 
paní Lautmannové, která nechápe, 
co se děje, a považuje ho za svého po-
mocníka.                                                    (tg)

Vstup do muzea 
bude pro návštěvníky zdarma
V pátek 18. dubna si všichni zájemci 
budou moci prohlédnout zcela zdar-
ma Flemmichovu vilu, ve které sídlí 
Městské muzeum Krnov, a to v rám-
ci dnes již tradičního Mezinárodní-
ho dne památek a historických sídel. 
Ten každoročně připadá na tento 
den a  jeho smyslem je podporovat 
znalosti o  rozmanitosti kulturního 
dědictví a  zároveň upozorňovat na 
křehkost památek a  v  neposlední 
řadě také úsilí potřebné k jejich ochra-
ně i zachování. Vůbec poprvé se slavil 
díky Mezinárodní radě pro památ-
ky již v  roce 1982, o  rok později ho 
přijala rovněž organizace UNESCO. 
Krnovské muzeum se tímto připoju-
je k dalším majitelům památek, kteří 
nabízí návštěvníkům možnost užít si 
prohlídku zdarma.                            (red)

Benefiční koncert pomůže 
nejen potřebným na Ukrajině 
V  neděli 27. dubna v  16.00 hodin 
pořádá Římskokatolická farnost 
Krnov ve spolupráci s  místní or-
ganizací KDU-ČSL a  ZUŠ Krnov 
v Koncertní síni sv. Ducha v pořadí 
už XIX. benefiční koncert. Orga-
nizátoři prostřednictvím výtěžku 
chtějí přispět na pomoc postiženým 
jak povodněmi, tak válkou na Ukra-
jině. Účinkujícími budou Krnovský 
chrámový sbor, Ludmila Boková, 
Jakub Osadník, Julie Boková, To-
máš Peška, Dominik Šuly a  učitelé 
i  žáci ZUŠ Krnov. Pro posluchače 
bude připraven bohatý program 
z  díla Antonia Vivaldiho, Georga 
Friedricha Händla, Bohuslava Ma-
těje Černohorského, Zdeňka Fibi-
cha a  mnoha dalších. Část výtěžku 
obdrží na svou opravu některá kul-
turní zařízení v Krnově. Část zamíří 
na charitativní projekty na Ukrajině 
vedené slovenským misionářem Pe-
trem Krenickým, který momentálně 
působí v zakarpatské vesnici Hany-
či, kde i za nynější situace organizuje 
pomoc pro lidi postižené válkou – 
raněné, trpící, seniory i děti. Srdeč-
ně zvou pořadatelé.        

 Ludmila Čajanová

Krátce Krátce O přírodě či chutích 
se zajímavými hosty

Mnoho nového se dozví všichni 
ti, kdo zavítají do knihovny nejen 
pro výpůjčku nebo vrácení knih. 
Těšit se mohou na přednášky o roz-
ličných tématech i na setkání se za-
jímavými hosty. 

Hned dvě budou v dubnu věno-
vány přírodě a našemu vztahu k ní. 
První se jmenuje Jak na zahradu 
po povodni a  v  úterý 15. dubna 
od 18.00 hodin vše vysvětlí Šárka 
Boček. „Společně s  ní se podíváme 
také na to, jak jarní sezonu na na-
šich zahradách zahájit co nejšetrněji 
a přitom efektivně. Dozvíme se, jak 
dopadly rozbory půdy po povod-
ních a proč není důvod k obavám,“ 
přibližuje ředitel knihovny Jakub 
Mruz. Také název druhé přednášky 
Každá kapka se počítá, napovídá 
mnohé, a do knihovny s ní ve stře-
du 30. dubna v 18.00 hodin zavítá 
Jan Husák. „Tentokrát se k  nám 
cestovatel, učitel a odborník na en-
vironmentální vědy vrátí s přednáš-
kou, jejímž hlavním tématem bude 
voda. Seznámíme se tak s  příčina-
mi extrémních povodní i  vysychání 
krajiny a otevřeme otázku, zda vše 
vyřešíme výsadbou stromů, záka-
zem spalovacích motorů či stavbou 
přehrad,“ říká Jakub Mruz s  tím, 

že součástí bude rovněž zmapová-
ní situace v Krnově.

Ani v dubnu nebude chybět talk 
show Jan Pirkl uvádí, která vždy 
jednou měsíčně představuje dvě 
osobnosti, které žijí v Krnově nebo 
jeho blízkém okolí a vy jste o nich 
třeba ještě neslyšeli nebo jste zatím 
neměli možnost se s  nimi setkat. 
„Do dubnového dílu, který se usku-
teční ve čtvrtek 17. dubna od 18.00 
hodin, přijali pozvání II. vicemiss 
České republiky za rok 2020 Kate-
řina Šimonková a  náměstek SZZ 
Krnov Jiří Krušina,“ doplňuje Jakub 
Mruz.

Rovněž pokračováním bude 
přednáška Mendy v Asii, prostřed-
nictvím které manželé Janotovi 
zájemce tentokrát seznámí s chutě-
mi Jižní Koreje, a  to ve čtvrtek 24. 
dubna v  18.00 hodin. „Pokud vás 
tedy zajímá, co Jihokorejci běžně 
jedí, jak to vypadá, chutná a hlavně 
jak to uvařit i u vás doma, můžete se 
nechat inspirovat recepty i návody na 
přípravu. Dozvíte se také, kde sehnat 
specifické suroviny a  možná dojde 
i na ochutnávání,“ láká Jakub Mruz.

Více informací nejen o  těchto 
akcích na www.knihkrnov.cz a  fa-
cebook.com/knihkrnov.               (tg)

Festival o lidských právech v Míru
Také do krnovského kina Mír 70 

letos zavítá filmová přehlídka Jeden 
svět, která každoročně upozorňuje 
na nejrůznější podoby porušování 
lidských práv a  zasazuje aktuální 
světové dění do širšího kontextu. 
„Jeden svět se za 27 let své existence 
stal největším filmovým festivalem 
s  tematikou lidských práv na světě. 
Na tuto tradici navazujeme také 
my a snažíme se ji budovat i v na-
šem městě,“ přibližují organizátoři 
s  tím, že krnovská část přehlídky 
se koná od úterý 22. do čtvrtka 24. 
dubna. Pro letošní rok z festivalové 
nabídky vybrali čtyři snímky.  

V úterý 22. dubna ve 20.00 hodin 
to bude netradiční animovaný do-
kument Odstíny Iráku, v němž se 
irácko-francouzský novinář Feurat 
Alani u  příležitosti smutečního 
obřadu vydává na cestu do vzpo-
mínek. Postupně tak vytváří živý 

obraz Iráku, když si vybavuje po-
etické detaily všedního života ode-
hrávající se na pozadí přelomových 
událostí mezi lety 1989 a 2017. 

Následující den od 18.15 hodin 
se uskuteční projekce dokumentu 
Můj sextortion deník. V inovativ-
ně natočeném snímku filmařce Pati 
někdo ukradne počítač a hrozí ro-
zesláním jejích intimních fotografií 
osobním i  pracovním kontaktům. 
Coby oběť sexuálního vydírání tak 
zachycuje emoce, jimiž prochází - 
od paniky, bezmoci i ztráty důvěry 
ve vyšetřování až po odhodlání vy-
pátrat vyděrače a najít tak cestu ven 
z tísnivé situace.

Rovněž ve středu 23. dubna od 
20.00 hodin bude následovat pro-
jekce dokumentu Pan Nikdo proti 
Putinovi. Snímek vznikl na zákla-
dě materiálu, který vyvezl z Ruska 
učitel Pavel „Paša“ Talankin, když 

pochopil, že svým zachycováním 
každodennosti začíná budit příliš 
pozornosti. Režijně film zaštítil 
dánský dokumentarista David Bo-
renstein a vznikl tak tichý, a právě 
proto zdrcující obraz pokřivenosti 
vzdělávacího systému i celé totalit-
ní země.

Ve čtvrtek 24. dubna krnovskou 
část přehlídky ve 20.00 hodin uza-
vře projekce hraného filmu Ta-
tami. V  něm se Lejla s  trenérkou 
Marjam účastní mistrovství světa 
v judu, kde mají velkou šanci získat 
pro Írán první zlatou medaili. Vše 
se začíná hroutit ve chvíli, kdy do 
sportu začne zasahovat islámský 
režim, jenž nutí Lejlu odstoupit ze 
soutěže. Drama se odehrává v  la-
byrintu polosvětlých chodeb, kan-
celáří a tělocvičen, které dokreslují 
tíživý charakter situací, v nichž se 
Lejla i Marjam ocitají.                   (tg) 

http://www.knihkrnov.cz
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Děti čeká Velikonoční kros
Atletika Krnov zve všechny malé běž-
ce v neděli 13. dubna na tradiční Ve-
likonoční kros, který v kosteleckém 
parku u  areálu TJ Lokomotivy Kr-
nov odstartuje prvními běhy v 10.00 
hodin. Vzhledem k  registraci, která 
je zdarma, organizátoři doporučují 
zájemcům na místo dorazit s předsti-
hem. Pro všechny budou v cíli připra-
veny odměny.                                          (tg) 

Kurz Latino pro ženy
Ve Vrbně pod Pradědem ve čtvrtek 
17. dubna začne Kurz latinskoame-
rických tanců pro ženy s  Veronikou 
Pavlištovou. Určen je pro začátečnice 
a  rozvržen je do šesti lekcí po jedné 
hodině a půl. Konat se budou vždy ve 
čtvrtek od 17.30 do 19.00 hodin v So-
kolovně v  Komenského ulici a  kur-
zovné činí 1 300 korun. „Přijďte ob-
jevit magii latinskoamerických tanců, 
které roztančí vaše srdce i duši,“ lákají 
organizátoři s tím, že další informace 
zájemkyně získají na webových strán-
kách www.kst-jesenicka.webnode.cz, 
na adrese kst.jesenicka@seznam.cz 
a na čísle 773 337 956.                        (tg)

Mládež změří síly v šachu
Šachy Krnov zvou na okresní přebor 
mládeže, který se v  ZŠ Janáčkovo 
náměstí uskuteční v sobotu 26. dub-
na. Účastníci změří síly v kategoriích 
benjamínci (2015 a  mladší), mladší 
žáci (2012 až 2014), starší žáci (2009 
až 2011) a dorostenci (2005 a mladší). 
Hrát se bude švýcarským systémem 
na 7 kol (tempo 2 x 15 minut), za-
hájení je v 9.00 hodin a ukončení je 
naplánováno na 14.00 hodin. Více in-
formací na www.sachykrnov.cz.      (tg)

Padesátka hravě i s chlebem s pomazánkou
Už v  sobotu 17. května se dočkají 
všichni příznivci pohybu v přírodě, 
odstartuje totiž v  pořadí devěta-
padesátý ročník tradiční turistické 
akce Krnovská padesátka. A  také 
tentokrát se budou moci zájemci 
zúčastnit pěšky nebo na kole, při-
čemž všechny mapy i další potřebné 
informace nejen k jednotlivým tra-
sám najdou na webových stránkách 
www.kctkrnov.cz Klubu českých 
turistů Krnov, který akci pořádá za 
podpory města Krnova, Lesů ČR, 
Kofoly ČeskoSlovensko a  pekár-
ny Aspec. „Délky tras pro pěší jsou  
7 kilometrů (dětská), 8 kilometrů 
(kočárková), 15 kilometrů (rodinná), 
21 kilometrů (turistická) a  50 kilo-
metrů (dálková). Cyklisty čekají trasy 
dlouhé 15 kilometrů (dětská), 27 ki-
lometrů (rodinná), 38 kilometrů (tu-
ristická) a  67 kilometrů (dálková),“ 
vyjmenovávají organizátoři a dodá-
vají: „Pěší trasy vedou převážně po 
značených trasách. Úseky, u kterých 
tomu tak není, budou vyznačeny šip-
kami a  fábory. Cyklotrasy vedou po 
značených cyklotrasách a  silnicích 

s  minimálním provozem.  Účastníky 
prosíme o  přilbu na hlavě a  o  do-
držování pravidel silničního provo-
zu.  Dbejte proto zvýšené pozornosti 
především při přejíždění přes silnice.“
Kontroly budou součástí všech tras, 
kromě dálkové. Budou dvě a účast-
níci na ně narazí u odpočívadla nad 

Hájnickými rybníky a  ve spodní 
části Býkova. Součástí první z nich 
bude takzvaná dětská kontrola, kte-
rá od 9.00 do 13.00 hodin nabídne 
zábavné aktivity s  odměnami pro 
děti. Na druhé kontrole bude od 
10.00 do 14.00 hodin připraveno 
občerstvení v  podobě pitného re-

žimu a především čerstvého chleba 
s  oblíbenou škvarkovou pomazán-
kou. „Zájemci si rovněž mohou užít 
Cvilín třikrát jinak, a  to v  rámci 
výstupu na rozhlednu od 10.00 do 
18.00 hodin, prohlídky kostela Pan-
ny Marie Sedmibolestné od 10.00 do 
17.00 hodin nebo návštěvy zříceniny 
hradu Cvilín, známé též jako Šelen-
burk,“ doplňují organizátoři.   
Start je tradičně u Střediska volného 
času Krnov od 7.30 do 11.00 hodin 
s  výjimkou dálkové pěší trasy, kdy 
účastníci musí vyrazit od 6.00 do 
6.30 hodin, aby byli v cíli do 18.00 
hodin. Startovné je dobrovolné 
a  kromě pamětního listu a  razít-
ka bude pro všechny připravena 
rovněž magnetka na lednici s  lo-
gem Krnovské padesátky. Na závěr 
organizátoři žádají o  dodržování 
několika jednoduchých pravidel. 
„Odpadky nevyhazujte do přírody, 
odneste si je zpět. Pohybujte se pouze 
po značených trasách. Je zakázáno 
kouření, rušení klidu a ticha a rozdě-
lávání otevřeného ohně i  táboření,“ 
uzavírají.                                               (tg)

Gratulujeme dvěma odchovankyním krnovského plaveckého od-
dílu Dominice Geržové a Barboře Říhové, kterým se 22. a 23. března 
podařilo vybojovat zlato ve finále Mistrovství ČR družstev za Klub 
plaveckých sportů Ostrava. Jsme na vás hrdí. Plavecký klub Krnov

Ani letos nebudou chybět zábavné aktivity.             Foto: KČT Krnov

KrátceKrátce
Obhájili titul v bowlingu
V  sobotu 22. února se konalo Mist-
rovství České republiky v  bowlingu 
seniorů. Zúčastnilo se ho celkem 35 
dvojic, včetně reprezentantů. Jako 
první se hrála kvalifikace na deset her, 
kdy nejlepších 14 dvojic postoupilo do 
finále, které se hrálo na čtyři hry do 
nuly. Krnované Jan Lakomý a Anto-
nín Ulička skončili v kvalifikaci výko-
nem 1 912 kuželek až na 11. místě. Ve 
finále však zabojovali a obsadili první 
místo, čímž obhájili loňský titul. Je vi-
dět, že i v Krnově máme zdatné a vel-
mi úspěšné sportovce.       Jan Lakomý

Šachistům se v Polsku dařilo
V sobotu 29. března zorganizovali naši 
přátelé z polského Prudniku v Niemy-
slowicích letošní třetí turnaj ze seriálu 
Zóstań szachowym mistrzem. A pro-
tože byl závěrečný, hodnotily se vý-
sledky i celého seriálu. Hráčky a hráči 
Šachů Krnov byli opět výrazně vidět, 
a  to nejen díky tyrkysovým dresům. 
Nejúspěšnější byli Vojta Rybár (mlad-
ší žáci) a Tomáš Martikán (superben-
jamínci), kteří vyhráli nejen turnaj, 
ale zároveň i  celou sérii. Dvě oceně-
ní získal také  Jaroslav Kadlec  (starší 
žáci), který bral z aktuálního turnaje 
stříbro a  v  celkovém součtu bronz. 
V kategofií D se dařilo Matěji Balo-
vi s bronzovým oceněním a ve stejné 
kateogrii brala cenu pro nejlepší dív-
ku Stella Špetlová. Oliveru Šubjako-
vi (benjamínci) k medaili chyběl jen 
malý krůček, ale nemusel smutnit, 
protože byl vyhodnocen jako třetí 
nejlepší šachista své věkové skupi-
ny v celém seriálu. Šťastnou výher-
kyní losované ceny se stala  Tereza 
Theisová.                           Šachy Krnov 

http://www.kst-jesenicka.webnode.cz
mailto:kst.jesenicka@seznam.cz
http://www.sachykrnov.cz
http://www.kctkrnov.cz


S NAŠÍ
APLIKACÍ

Sleva platí pouze v prodejně Albert Revoluční 2312/27, Krnov v období od 9. 4. do 6. 5. 2025 a lze ji uplatnit opakovaně,  
ale vždy pouze 1× za promoční týden (středa až úterý). Slevu lze využít na nákup o maximální hodnotě 10 000 Kč a je nutné ji aktivovat 

předem v aplikaci. Sleva se nevztahuje na dárkové karty, tabákový sortiment a vratné obaly. Více informací najdete v aplikaci Můj Albert.

OTEVŘENO
KRNOV


